

## EN LA CÁMARA FRANCESA

## Los proyectos de M. Caillaux

## Comienza la sesión.

PARIS. En la Cámara ha comenzado esta tarde el debate sobre la interpelación referente a la política financiera del Gobierno. La discusión es esperada con ansiedad, por ver los ataques que las oposiciones dirigen al Gobierno después de la derrota que éste sufrió en la votación efectuada en el Senado.

El diputado Dubois ha comenzado a exponer la interpelación, examinando la cifra total del déficit y los gastos generales.

## Continúa M. Dubois.

PARIS. Sigue la sesión en la Cámara de Diputados. M. Dubois continúa la interpelación sobre la política financiera del Gobierno que preside M. Doumergue.

Ataca los gastos del presupuesto, afirmando que no hay recursos bastantes para atender a ellos.

Censura principalmente los gastos de Marruecos.

El anterior Gobierno proyectó un empréstito que fué duramente combatido por el honorable M. Caillaux.

M. Dubois pronuncia la palabra honorable con cierta intención, y los socialistas protestan vivamente.

Sigue el orador analizando los proyectos del ministro de Hacienda.

Dice que crea impuestos que combatió en la oposición y que, independientemente de esta circunstancia, no son provechosos.

Afirma que los proyectos de M. Caillaux han sido elaborados pura y simplemente con vistas a las elecciones y a sabiendas de que no podrán ser realizados.

## M. Caillaux se defiende.

Sube a la tribuna el ministro de Hacienda. Explica su programa financiero, defendiéndolo.

Dice que si la situación financiera de un país refleja la prosperidad del mismo, ésta se ha afirmado en tres meses, subiendo la renta de 83 a 87, y aun tiene la esperanza de que ha de elevarse a 99, que es como estaba en 1911, cuando fué otra vez ministro de Hacienda.

(Los diputados del centro aplauden irónicamente.)

Continúa M. Caillaux diciendo que el crédito de Francia ha mejorado notablemente; pero los gastos públicos han crecido de 1911 a 1914, principalmente por las necesidades de la defensa nacional.

Hay que impedir a todo trance el déficit; para eso precisamente ha ideado su proyecto sobre la renta.

Dice que se le reprocha por no haber recurrido a un empréstito, como el Gobierno anterior quería; pero este Gobierno ha de haber precisamente lo contrario que el anterior.

El no traerá el proyecto de empréstito hasta que las Cámaras no se hayan pronunciado por la reforma fiscal, hasta que no estén en absoluto de acuerdo sobre la necesidad imprescindible de tal empréstito.

El diputado M. Millevoye interrumpe:

—Los recursos militares están agotados.

M. Caillaux replica:

—Ya pediremos a la Cámara que apruebe o desapruuebe la conducta del Gobierno.

Los diputados de la extrema izquierda aplauden.

—El que tenga un plan mejor—exclama el ministro de Hacienda—que lo presente.

No se le oculta que la realización del programa del Gobierno ha de tropezar con grandes dificultades, porque las coaliciones se multiplican y éstas tienden a hacerlo fracasar.

Pide, por último, la aprobación de una orden del día, mostrando la seguridad de que el Gobierno de que forma parte cuenta con la mayoría republicana.

La extrema izquierda acoge con muestras de aprobación el discurso del ministro.

## M. Dutreil.

El diputado M. Dutreil pronuncia breves frases.

Se limita a hacer constar que M. Caillaux no ha dado contestación a la pregunta referente a las emisiones extranjeras.

## Discurso de M. Briand.

Al subir a la tribuna M. Briand se produce en la Cámara un gran movimiento de expectación.

Comienza el ex Presidente del Consejo de ministros diciendo que en el momento actual es indispensable que se explique una cuestión que tan hondamente afecta a la vida de Francia, para que el país, que ha de pronunciarse en breve en las elecciones, sepa a qué atenerse.

Hace resaltar la circunstancia de haber reconocido M. Caillaux que la situación financiera es grave.

Muéstrase absolutamente contrario a la creación de impuestos indirectos.

Sostiene que a los contribuyentes no se les debe pedir sino aquello que buenamente puedan pagar.

El impuesto sobre la renta debe ser sometido primeramente a un cuidadoso estudio.

Declárase partidario del impuesto sobre la riqueza y examina la forma de ponerlo en planta.

Recuerda que M. Caillaux ha tenido la fortuna de encontrarse en el Gobierno cuando la

discusión ha venido del Senado a la Cámara, donde ahora defiende sus proyectos.

El, cuando el proyecto de retiros obreros, que había votado ya la Cámara, supo afrontar en el Senado la responsabilidad de su obra; presentó la cuestión de confianza; se resignó con su suerte y cayó.

—Un Gobierno digno—exclama M. Briand—debe dar la vida por defender su obra.

## Interviene Jaurés.

Después de una breve rectificación del ministro de Hacienda, interviene en el debate el diputado socialista M. Jaurés.

Muéstrase contrario a los impuestos indirectos.

Se debe recurrir, a su juicio, al impuesto sobre la riqueza.

A Jaurés siguen en el uso de la palabra varios oradores, cuya intervención en el debate no despierta interés.

## M. Millerand.

Comienza el ex ministro de la Guerra diciendo que sólo se propone precisar los términos de la cuestión que se discute ante el partido republicano y ante la Cámara.

Recuerda que en la ley de Hacienda de 1913 votó la Cámara un artículo transformando las contribuciones en un impuesto de cualidad que había de regir hasta 1.º de enero de 1915.

Dice que la contribución referente a puertas y ventanas debe ser sustituida por un impuesto progresivo sobre la renta.

Deposita una enmienda redactada en este sentido.

## Otra vez Caillaux.

M. Caillaux vuelve a hablar para contestar a M. Millerand, y dice que está de acuerdo con él en cuanto se refiere a la desgravación de la agricultura.

Agrega que piensa pedir al Senado que siga votando el impuesto complementario, para que los pequeños propietarios se beneficien con la desgravación de las tierras.

## La cuestión de confianza.

M. Deschanel, presidente de la Cámara, dice que han sido depositadas en la mesa seis enmiendas.

El Presidente del Consejo, M. Doumergue, declara que no admite el Gobierno otra orden del día que la presentada por M. Durand, en la que va envuelto el planteamiento de la cuestión de confianza.

Dicha orden del día dice así:

«La Cámara aprueba las declaraciones del Gobierno y confía en él para conseguir la reforma fiscal, y sobre todo la desgravación de la tierra.»

Intervienen varios oradores, sin agregar nada de particular al debate, y se pone a votación la orden del día de M. Durand.

## Triunfo del Gobierno.

El resultado de la votación era esperado con gran interés.

Se trataba, como ya he dicho, de resolver la cuestión de confianza.

La orden del día resultó admitida por 115 votos de mayoría.

Tuvo el Gobierno 329 votos en favor y 214 en contra, de todas las oposiciones.

Con esto quedaron desvanecidos los temores que había de que al finalizar la sesión se planteara la crisis.

## DE PORTUGAL

Según noticias recibidas ayer viernes en el ministerio de Estado, la huelga de ferroviarios portugueses sigue presentando mal aspecto.

Según parece, ha habido también graves sucesos en Entroncamento.

El telegrama oficial dice que por el mal servicio telegráfico, causado por los desmanes de los huelguistas, se ignoran detalles de lo ocurrido.

El Presidente Arriaga ha manifestado que está dispuesto a proceder con energía contra los sindicalistas, llegando hasta disolverlos, si preciso fuera.

Los sindicalistas tratan de extender la huelga.

El servicio de trenes funciona con mucha irregularidad, y los que circulan lo hacen protegidos por las tropas.

Los huelguistas continúan cometiendo numerosos actos de «sabotaje».

El subsecretario de Gobernación facilitó anoche a los periodistas la nota que le envió ayer el encargado de Negocios de Portugal, que dice así:

«Todo el servicio de trenes de las líneas de Cintra, Cascaes, Norte-Leste, Louza y Venadas Novas no ha sufrido interrupción; sólo se halla interrumpido el servicio Norte-Oeste, a partir de Lisboa, por las averías de las líneas (sabotaje) en Povoa e Mafra.»

Estos hechos de sabotaje han sido practicados por una pequeña minoría del personal de la Compañía y por personas a ella ajenas.

Todo el personal está en sus puestos prestando sus servicios. El sabotaje consistió en descarrilamiento de trenes de mercancías en Mafra, Povoa y Chellas, inutilización de máquinas en Cintra y averías en un puente, entre Entroncamento Barquinha.»

Anoche ha tenido el Gobierno otros informes de Lisboa. Según éstos, el servicio de ferrocarriles es más regular que en los días anteriores, aunque no han cesado los actos de sabotaje para descarrillar trenes.

También han sido colocadas bombas para volar puentes de vías férreas.

Ayer intentaron los huelguistas cortar la línea en los alrededores de Lisboa.

Se sabe también que han ocurrido varios incidentes entre la tropa y los huelguistas.

## SIGUEN LOS DESÓRDENES

## Huelga general en Valencia

## Una formidable serenata aérea

## En las barriadas marítimas.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Lo impresión que anoche adelanté referente al estado de agitación que se advertía en las barriadas marítimas, se ha confirmado en el día de hoy.

Desde las primeras horas de la mañana varios grupos de mozalbetes circularon por las calles y obligaron a cerrar todos los establecimientos, incluso los estancos, aunque éstos estaban protegidos por fuerzas de Seguridad.

Más tarde, a las diez de la mañana, recorrió las calles un grupo de obreros y paralizaron todos los trabajos en el puerto, las fábricas y talleres.

A la llegada del vapor correo de Palma impidieron los revoltosos que fuera desembarcado el pescado que traía.

La primer banasta que bajó al muelle fué arrojada al agua, y desde entonces se desistió de efectuar el desembarque, quedando definitivamente paralizada toda la vida comercial e industrial.

Se han cerrado hasta las casetas que abastecen de agua potable a los vapores.

Las autoridades pedáneas han solicitado refuerzos al gobernador, saliendo para las barriadas secciones de la Guardia Civil a caballo.

Las fuerzas de la benemérita, que ejercían vigilancia en el camino del Grao, marcharon apresuradamente al Cabañal, donde parece que los revoltosos han cometido los mayores atropellos.

Los grupos de huelguistas se han fraccionado, como respondiéndola a una consigna, y en esta forma se dedican a vigilar las inmediaciones de las carreteras de enlace con los pueblos vecinos, para impedir el abastecimiento de la ciudad.

En el camino de Burjasot un grupo, formado por unos 50 individuos, detuvo uno de los tranvías eléctricos, colocando en la vía grandes piedras y los mojoneros de la carretera.

Las fuerzas de la Guardia Civil que vigilaban la estación sanitaria acudieron y maniobraron, obligando a los del grupo a disolverse.

En el camino de Jesús y en la carretera de Catarroja se han reproducido estos incidentes.

El estado de intranquilidad creado en las afueras para impedir que entrasen los huertanos en la población, no ha transcendido al interior de ésta, donde la tranquilidad es completa.

## El abastecimiento.

Es indudable que si hubieran llegado oportunamente las fuerzas necesarias, habría entrado en el mercado central un núcleo de vendedores que asegurarían el abastecimiento para mañana.

Los pescadores siguen vendiendo.

En el Matadero se sacrificaron 150 reses lanaras y siete vacunas, que mañana serán expandidas en el mercado central.

Recojo en el Ayuntamiento la impresión de que quizá el domingo próximo quedará solucionado el conflicto.

## Más detalles de las afueras.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Llegadas las fuerzas de la Guardia Civil a las barriadas marítimas cambió en seguida la situación.

Los grupos que invadían la calle Mayor se disolvieron.

En las primeras horas de la mañana fué arrojado al mar un carro y la caballería que lo arrastraba, por haberse retardado el dueño en cumplimentar la orden de que cesara en el trabajo.

El camino del Grao es vigiladísimo, pues incesantemente aparecen obstáculos colocados en los rieles para impedir la circulación de los tranvías.

## En la Cruz Cubierta.

Los primeros tranvías de la línea a Silla, al llegar al sitio denominado la Cruz Cubierta, fueron apedreados, sufriendo importantes desperfectos.

La Guardia Civil dió una carga, disolviendo el grupo y deteniendo a cuatro de los revoltosos.

## El suministro de víveres.

Esta tarde saldrán Comisiones de concejales para contratar en los pueblos vecinos el suministro de víveres para la ciudad.

Seguramente habrá mañana mercado central, aun cuando no puede garantizarse la venta.

## Una reunión.

Me consta que esta tarde se verificará una reunión de concejales y comerciantes en un Centro oficial para ver de llegar a una solución sobre la base de abrir algunos establecimientos.

## Los consignatarios.

Una Comisión de consignatarios ha visitado al delegado de Hacienda, quejándose de que la paralización de trabajos en el puerto les ha obligado a despachar algunos buques sin cargar, como ha ocurrido con el vapor «Isleño».

El delegado ha conferenciado con el gobernador civil para ver si es posible que queden completamente garantizados los trabajos del puerto.

## Tranquilidad.

Esta tarde la tranquilidad en la población es completa.

## Incidentes.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) En los alrededores de la población han ocurrido pequeños incidentes, motivados por los huelguistas, que han obligado a los hortelanos a no entrar en el mercado.

En la carretera de Catarroja una mujer traía varios jacos cargados con coles cuando se tropezó con un grupo de huelguistas.

Estos le quitaron los sacos y le patearon las coles.

Después varios bárbaros apalearon a la pobre mujer, y uno de ellos hizo un disparo contra ella, hiriéndola en una pierna.

Se ignora la gravedad de la herida.

## Tranvía detenido.

En el camino de Tabernes un grupo de huelguistas ha detenido un tranvía de dicho pueblo en el que venían a la ciudad varios hortelanos.

La benemérita cargó contra los huelguistas y éstos escaparon por los campos cercanos.

Uno de los guardias civiles se cayó del caballo.

## En el mercado central.

A las ocho de la mañana se han reunido en el mercado central nueve vendedores de pescado, que aun están allí, sin que hasta ahora se haya acercado nadie al puesto.

Algunos huelguistas se acercan y protestan de la actitud de estos nueve compañeros.

Ahora se han colocado parejas de la Guardia Civil al lado de cada puesto, impidiendo las coacciones.

## Tranquilidad aparente.

A la hora en que pongo este telefonema la tranquilidad en Valencia es aparente, aunque reina la intranquilidad moral.

## Precauciones.

El gobernador ha tomado hoy las mismas precauciones que ayer, aunque menos disimuladamente.

La Guardia Civil de a caballo se ha concentrado en varios retenes.

Varias parejas siguen a los tranvías, en los que van solamente parejas de la Guardia Civil y de Seguridad.

El servicio de tranvías entre las líneas del Grao, el interior de la población y la diagonal se hace normalmente.

Las líneas en las que se hace el servicio por tracción animal no funcionan.

Las calles están bastante animadas, pero el público no puede detenerse, pues la fuerza pública le obliga a transitar.

## Los tranvías, silbados.

Los tranvías circulan con normalidad; pero a su paso son silbados por los grupos.

La Guardia Civil hace callar los silbidos, dando algunas pequeñas cargas.

## Inquietud.

La huelga va adquiriendo aspecto verdaderamente inquietante por la unanimidad en el cierre, que perjudica grandemente a la ciudad.

## Distribución de fuerzas.

A las siete de la mañana ha comenzado la distribución de fuerzas en las calles céntricas y en las afueras.

## El cierre.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) El cierre de establecimientos es hoy general, pero se nota que muchos establecimientos de ultramarinos han abierto sólo media puerta, y venden sigilosamente.

Realmente la situación se hace pesada.

Tanto el procedimiento de algunos tenderos de ultramarinos y varios vaqueros que despachan leche han dado lugar a algunos incidentes, en los que ha tenido que tomar parte la fuerza armada, que ha tenido que cargar sobre los grupitos.

## Cargas.

En la plaza de Pellicer, donde por un grupo ha sido atropellado el dueño de una vaquería, la fuerza de la Guardia Civil ha tenido que cargar contra los grupos.

Ha resultado un paisano herido en la cabeza.

Se han hecho tres detenciones.

En las afueras un grupo ha volcado una casetta de los vigilantes sanitarios.

Con este motivo, la Benemérita ha tenido que dar varias cargas.

Ahora los grupos han colocado varios tablones en la vía por la que circulan los tranvías del Grao.

## Alarma.

Las calles han sido enarenadas fuertemente y regadas.

En las barriadas marítimas esto ha producido gran alarma.

## Sigue la intranquilidad.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Sigue la intranquilidad.

En los pueblecillos de alrededor de la ciudad, menos vigilados por las fuerzas públicas,

los grupos de alborotadores maniobran más a su capricho.

Un grupo ha recorrido los pueblos de Almacera, Manises, Tabernes, Catarroja y Sedani.

Varios huelguistas han obligado a cerrar las fábricas y talleres, y han impedido la circulación de los tranvías, que solamente marchaban cuando eran escoltados por los civiles.

En Sedani, los grupos han roto la esclusa de una acequia.

En Burjasot han derribado dos postes del telegrafo.

## La Unión Gremial.

La Unión Gremial, organizadora del movimiento, se ha reunido, acordando mantener la actitud actual; pero han lamentado los alborotos de estos días, en los que, según ellos, no tienen la menor participación.

## Una carta de Sánchez Guerra.

En la reunión de la Unión Gremial se ha leído una carta del ministro de la Gobernación, en la que éste dice que estudiará el asunto y hará todo lo posible por resolverlo de modo favorable.

## Viaje a pie.

Los viajeros que llegan de Almacera dicen que han hecho el viaje a pie, por estar inutilizadas las máquinas que hacen el servicio.

Otros dicen que los trenes no circulan por las dificultades que para ello se encuentran en cierto trozo de vía.

## Reunión en proyecto.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Numerosos comerciantes y entidades de negocios se han reunido para tratar de si conviene asistir a una reunión, a la que concurrirá el alcalde para ver si abren mañana los establecimientos.

Los industriales empiezan a sentir malestar por la prolongación del cierre.

En el mismo Ateneo Mercantil se nota también alguna inclinación a soluciones de armonía.

Se cree que en la anunciada reunión se pueda llegar fácilmente a un acuerdo.

La circulación por las calles es normal. Reina tranquilidad.

En los alrededores ha habido leves incidentes.

## ¿Se abrirán los comercios?

VALENCIA. (Sábado, madrugada.) El gobernador civil continúa celebrando conferencias con los más respetables comerciantes, requiriéndoles para que abran sus establecimientos, en bien del orden y del prestigio de la ciudad.

Todos reconocen la razón que le asiste el gobernador en sus apreciaciones; pero aseguran que nada pueden hacer porque están ligados a sus respectivos gremios por serios compromisos.

En vista de las indicaciones del gobernador, los gremios han nombrado una Comisión magna, que se ha reunido y ha estado deliberando hasta primera hora de la madrugada.

Ahora ha marchado a comunicar sus decisiones al gobernador civil.

No se conocen aún los acuerdos adoptados.

## Un café asaltado.

Al anoecer abrió una de sus puertas el café de la Habana, situado en punto muy céntrico.

Los grupos de camareros y otros huelguistas que vigilaban entraron en el establecimiento y rompieron servicios y todo cuanto pudieron romper.

La Guardia Civil detuvo a cuatro de los asaltantes.

El café cerró sus puertas inmediatamente.

## Los cargadores trabajarán.

La Sociedad de los cargadores del puerto ha anunciado que éstos reanudarán mañana el trabajo.

## Serenata, cargas y tiros.

La tranquilidad en la capital ha sido completa hasta las diez de la noche.

A esta hora, como obediendo a una consigna, grupos de estudiantes y dependientes de comercio salieron a las terrazas de las casas y se asomaron a los balcones, empezando de pronto a oírse una estruendosa serenata aérea de pitos, latas, zambombas y otros «objetos musicales».

El público se echó a la calle para presenciar mejor el espectáculo, y los puntos más céntricos de la población ofrecían a las diez y media de la noche animadísimo aspecto.

Poco a poco fueron descendiendo también los músicos a la vía pública, y como comenzaban a recorrer las calles sin cesar de producir ruido, la benemérita de a pie dió una carga, disolviendo a los

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
28 de febrero de 1864.

PARIS, 27. Ha concluido la vista de causa de los italianos acusados de conspiración contra la vida del Emperador. La concurrencia ha sido numerosísima. Después de una brillante defensa por parte de los abogados, y un resumen hecho con lucidez por el presidente del Tribunal de Asises, el Jurado se ha retirado a la Sala de sus deliberaciones, volviendo poco después con una contestación afirmativa sobre todas las cuestiones. En consecuencia de este veredicto del Jurado, el presidente de la Audiencia imperial, M. Devienne, ha dado la sentencia siguiente: «Grecco y Trabucco, condenados a la deportación en la isla de Cayena; Imperatori y Scaglioni, condenados a veinte años de detención.»

### DETALLES CURIOSOS

#### El timo de las condecoraciones

Branco está casado con una española. BERLIN. Los periódicos publican hoy nuevos detalles de los individuos que fueron detenidos anteayer por dedicarse a la venta de condecoraciones falsas. El principal jefe de estos estafadores es Branco. Es un judío, que empleaba el nombre supuesto de Moser. Branco tuvo una cuantiosa fortuna, que no tardó en dilapidar. Más tarde se unió a una huérfana, con la que fue a París é hizo una vida de despilfarro. Cuando le detuvieron pretendía vender en 2.000 pesetas una cruz de Isabel la Católica. Branco contrajo matrimonio en España y se trasladó a Alemania con su esposa. Entregó a ésta los restos de su fortuna al arruinarse, y ya no ha vuelto a verla. Entre las ropas que han sido ocupadas en su equipaje figura un uniforme, completamente fantástico, de gentilhomme. Branco llegaba en su osadía a realizar actos como una gran fiesta, que celebró un día en un café de Berlín ante varios periodistas alemanes, para conmemorar, según él, la fecha de la Orden de caballeros de Compostela.

#### La situación en Méjico

En El Paso. NUEVA YORK. Ha llegado a El Paso el cónsul inglés en Galveston, Mr. Percival. Espera un salvoconducto para ir al campamento del general Villa. Cuando lo tenga marchará. Témesse por su vida, porque la misión que lleva es peligrosa. ¿Otro cuatro fusilados? NUEVA YORK. Telegramas de la frontera mejicana dicen que el general Pancho Villa ha hecho fusilar a otros cuatro súbditos extranjeros. Uno de ellos es alemán, otro yanqui y otro inglés. Ignórase la nacionalidad del último. ¿Ea Chihuahua? NUEVA YORK. La Prensa Asociada dice que, según las últimas noticias de la frontera, Villa ha hecho desenterrar el cadáver de Benton y lo ha enviado al cementerio de Chihuahua. No quiere que lo vea la Comisión investigadora inglesa hasta que no esté en completo estado de descomposición. No hace caso a Carranza. NUEVA YORK. El ministro de Negocios Extranjeros, Bryan, ha teleografiado al jefe de

la revolución mejicana, Carranza, rogándole haga que Villa no oponga obstáculos a la misión del cónsul inglés en Galveston. Pero como Villa no obedece a Carranza, dúdase que éste complazca a Bryan.

### Conferencia.

WASHINGTON. El ministro Bryan ha celebrado una larga conferencia con el embajador inglés. Trataron del fusilamiento de Benton. Bryan entregó el informe del Consejo de guerra que le condenó a muerte. El abogado defensor de Benton niega en su defensa que éste amenazara con un revólver a Villa. Asegura que no lo tenía. El fiscal dice que Villa se lo arrebató, antes de llamar a sus soldados.

### Revista militar.

MEJICO. El dictador Huerta ha hecho que la guarnición desfile, con sus cañones y carros, ante los corresponsales de los periódicos extranjeros. El desfile fue muy brillante. La guarnición es numerosa y está bien armada. Un documento de Huerta. MEJICO. El Gobierno del general Huerta ha enviado al de Washington una extensísima comunicación. En ella carga la responsabilidad por el asesinato de Benton y por los desmanes de los constitucionalistas a los Estados Unidos. Si éstos, dice, no hubieran levantado la prohibición de enviar armas a los rebeldes mejicanos, no hubieran ocurrido los sucesos que ahora son tan lamentados.

### El cadáver de Benton.

CHIHUAHUA. Después de varias conferencias celebradas por el cónsul americano con el general Villa, éste se ha mostrado conforme con que una Comisión examine detenidamente el cadáver de Benton.

### CONTRA UN OBISPO

#### La explosión de Debreczin

Lo que dice un herido. VIENA. Un despacho de Debreczin dice que el vicario Krisko, herido a causa de la explosión de la bomba, enviada al obispo por paquete postal, ha declarado lo que sigue: «Por la mañana llegó una carta anunciando el envío de un paquete postal con dinero, una piel de leopardo y diversos objetos para el culto, evaluados en 1.300 coronas. Al medio día llegó la caja. El padre Jaczkowicz sentóse sobre un sofá y empezó a cortar las cuerdas que envolvían el bulto. Inclinado sobre él, el doctor Schlepkoski, secretario del obispo, seguía con la vista la operación. Destapada la caja, apareció primero la anunciada piel de leopardo, que era sólo una mala imitación. Luego sacó el padre Jaczkowicz una caja de madera y la puso en el suelo. Los funcionarios de la cancillería episcopal se reunieron en la habitación para ver qué contenía la caja. El secretario envió a un criado a la cocina para buscar una azuleja. El criado volvió con ella, y entonces el secretario quiso levantar la tapa. Y se produjo la explosión y todos rodamos por tierra mientras el techo se hundía sobre nosotros.»

### COSAS INGLESA

#### El túnel de la Mancha.

LONDRES. Se ha reunido en la Cámara de los Comunes la Comisión parlamentaria que entiende en el asunto del túnel del Canal de la Mancha. Fué dada cuenta de numerosas adhesiones de personalidades y Cámaras de Comercio.

Por unanimidad acordó emitir informe favorable.

### Cómo triunfó un candidato.

LONDRES. A propósito de la última elección parcial por uno de los distritos de Londres, en la cual el candidato conservador Wilson logró triunfar contra uno de los miembros del Gobierno se cuentan anécdotas.

Antes del escrutinio, un carro, tirado por un burro, recorría las calles del distrito, y en él había un cartelón que decía: «Votad por nuestro papá». Dentro del carro iban dos niños muy lindos: los hijos del candidato Wilson. Dada la poca diferencia de votos que obtuvo Wilson sobre su contrincante, créese que el triunfo lo debe a la intervención de los niños.

### VENGANZA FEMENINA

#### La terrible corsetera ha matado al carnicero

Y luego se ha suicidado.

NIZA. Hace siete años, el dueño de una carnicería situada en el número 9 del camino de San Felipe, llamado Pedro Cassara, entró en relaciones con una joven florista, Teresa Angier.

Prometiéndola casarse con ella, pero pasó el tiempo y no cumplió su palabra. Sin embargo, siguieron siendo novios. La florista, viendo que ya había cumplido veintiséis años, decidió tener una franca explicación con Pedro.

Y ayer fué a la carnicería. Sorprendióle bromearoando con Elda Albera, de diez y ocho años, corsetera, habitante en el bulevar Gambetta, núm. 96.

Furiosa, la florista dijo al carnicero: —¿De modo que ya no me quieres? —Sí—dijo Pedro. —¿Quién es esta mujer? —Una amiga. —¿Tu nueva novia? —No.

—¿Si tu nueva novia. Pues bien... Ahora mismo vamos a ponerlo todo en claro. Hace siete años que mantenemos relaciones. ¿Con quién piensas casarte? —Contigo.

La joven corsetera, al oír esto, se puso furiosa. —¿Con ella?—gritó.—¿Entonces todo lo que me has dicho era mentira? Ya me lo pagarás.

Y salió corriendo de la carnicería. Pero volvió a los pocos instantes, y cogiendo de encima del partidor de carne un cuchillo de doce centímetros de longitud lo hundió en el corazón de Pedro.

Este se desplomó como una masa. Elda cogió otro cuchillo y acometió a Teresa, que echó a correr. Entonces, la corsetera volvió el arma contra sí y se mató abriéndose la garganta. Todo esto fué tan rápido, que el dependiente del carnicero no tuvo tiempo de intervenir.

### «EL FIN DEL MUNDO»

#### UN BOLIDO

##### Pánico.

SAN PETERSBURGO. En una aldea de la Polonia rusa cayó ayer un enorme bólido. Incendió cinco granjas y un bosque. Luego estalló con ruido formidable. Los aldeanos salieron despavoridos de sus casas, gritando: —¡El fin del mundo llega! El fin del mundo llega! Refugiáronse en la iglesia y empezaron a rezar y a gemir. Muchos de ellos se golpeaban el rostro y se arrancaban los cabellos. Varias mujeres se volvieron locas. Mientras el fuego, que nadie se cuidaba de atajar, hacía horribles estragos. La aldea entera habría sido pasto de las llamas si no hubiesen intervenido los moradores de un pueblo próximo. Reina gran pánico en aquella comarca.

### ENTRE CASERO E INQUILINO

#### Contando las pulgas

¿Quién tiene razón?

PARIS. Ante la sexta Sala del Tribunal del Sena se ha celebrado la vista de un pleito sostenido por un inquilino contra su casero.

Este había alquilado a aquél un castillo histórico de su pertenencia, situado en las afueras de París. Pero a los pocos días de habitarlo, el inquilino convenciéndose de que las pulgas hacían inhabitable su nueva morada.

Y la abandonó, llevándose los muebles, y no sólo negóse a pagar el alquiler, sino que exigió una indemnización.

El casero no se conformó y fué entablado un pleito. En la vista se dió lectura del proceso verbal instruido por un alguacil a instancias del inquilino pleitante.

He aquí parte del mismo: «A petición del demandante, decidí darme cuenta del número exacto de pulgas domiciliadas en el salón del castillo. Y recurrí al procedimiento siguiente: Cogí una manta, la extendí cuidadosamente sobre el suelo y me retiré, cerrando la puerta. Volví a las dos horas, acompañado de tres hombres.

Con gran rapidez cogimos la manta por los cuatro extremos y la cerramos en forma de saco. Y quedaron aprisionadas las pulgas, muy numerosas, que se paseaban sobre la manta tranquilamente. El saco fué expuesto al calor de un horno, y todas las pulgas murieron.

Gracias a ello pudimos contarlas. Había exactamente 393.»

El inquilino, después que fué dada lectura al proceso verbal, añadió: —Trecientas noventa y tres pulgas en el gran salón del castillo, de día, sobre una manta y en dos horas!... Figúrense las que habría en los dormitorios, de noche...

Ignórase qué fallo dará el Tribunal.

### LADRÓN HABILISIMO

#### Catorce veces preso,

otras tantas absuelto

PARIS. Durante los últimos meses se han cometido numerosos robos en la Costa Azul. Tres de ellos han reportado a sus autores más de medio millón de francos.

La Policía está convencida de que todos esos robos han sido realizados por una sola partida de ladrones, la cual se halla capitaneada por un tal Izza, actualmente en Turin, donde se le vigila.

Ese Izza es un personaje muy curioso. Tiene su domicilio en Marsella; pero reside unas veces aquí y otras allá, en las diversas localidades de la Riviera.

Amigos generosos le dan hospitalidad. Elegantemente vestido, frecuenta los hipódromos, los Casinos de juego, dirigiendo de cuando en cuando un buen robo.

Son conocidas las diferentes personas que constituyen la partida.

Sábese que Izza posee una serie de instrumentos perfeccionados para el robo, y se han encontrado huellas de ellos en varias cajas de caudales violentadas.

Pero jamás se ha encontrado una prueba concluyente que determine su culpabilidad. Así, pues, ha sido encarcelado catorce veces, y ha sido puesto en libertad.

A veces suele alquilar sus instrumentos a los cómplices, los cuales le reservan una parte del robo.

Cuando él interviene directamente, cobra su parte personal y la que le corresponde por el alquiler de sus instrumentos.

### COSAS FRANCESAS

#### Los empleados de Telégrafos.

PARIS. Los empleados de la Central telegráfica, a las once de la mañana, hora del relevo, han vuelto a repetir las ruidosas manifestaciones de ayer.

Un centenar de ellos dió grandes gritos en el patio y en la puerta, pidiendo aumento de sueldo.

—¡Diablo! ¡Diablo!—añadió el conde. —Si no me engaño, es un cochecillo conocido el que veo que viene hacia aquí.

—Efectivamente—dijo la marquesa,—es la tartana del molinero, que han compuesto a costa mía. Me parece que es la muchacha del molino la que está dentro con su padre el húsar. Hay que prohibirles la entrada ahora mismo, porque no quiero que esa gentuza ponga los pies en el castillo.

—Estás equivocada, marquesa, muy equivocada. En la guerra, cuando se echa la mano a los espías no se les suelta fácilmente. Casi siempre se les fusila; pero antes de fusilarlos se empieza por sacarles todo lo que es posible obtener de ellos. Creedme, señora, es algún buen ángel el que nos envía a Bouginier y su hija. ¿Me dais carta blanca en este asunto?

—Desde luego, coronel.

—Entonces, permitidme que os deje y que os suplique deis orden de que conduzcan a mi cuarto al sargento Bouginier, donde voy a esperarle. En cuanto a Lucianita, dejémosla hacer. Al presente me basta con ver al padre.

Aun no habían transcurrido veinte minutos, cuando se entablaba esta conversación entre el señor de Montmagny y el sargento:

—¿A qué vienes aquí? ¿Qué motivos te traen al castillo? Sobre todo, no mientas.

—Mi coronel, venimos mi hija y yo para saber noticias de la salud de la señorita Clara.

—Eso es muy natural y da pruebas de

vuestro buen corazón; pero ¿no podías venir tú solo?

—¡Caramba! Mi hija es la hermana de leche de la señorita Clara, y ya comprenderéis, mi coronel...

—Perfectamente; pero no sé que sea también hermana de leche de la señora duquesa de Sauves.

—Ni yo tampoco, mi coronel. Es por reiros por lo que me decís eso.

—No; no me río, imbécil, y la prueba es que si no me dices toda la verdad, te envío al momento al regimiento con una nota para el ayudante, a fin de que te arreste. ¿Comprendes?

—Sí, mi coronel.

—Entonces pruébame, belitre, que has comprendido. Tu hija se ha presentado, efectivamente, para ver a la señorita de Chalandray, y no ha sido admitida por ésta, lo sé; pero sé también que ha ido entonces a ver a la señora duquesa de Sauves, con la cual se encuentra en este momento. Yo deduzco que estaba encargada por el teniente Roberto de una doble comisión: de entregar dos cartas, quizás. ¿Vamos! ¡Habla, animal! ¿He adivinado bien?

—Mi coronel: juro sobre la cabeza de mi mujer y de mi hija, juro por mis galones de sargento que no es una Bouginier la que haría semejante cosa. Esto es tan seguro como hay Dios.

—¡Vamos! Queda convenido: no hay carta para la señorita de Chalandray, contenido en ello; pero apuesto a que hay una para la señora de Sauves... ¿Respondes?

Se les unieron varias señoritas telefonistas y muchachos repartidores de telegramas. Esta tarde se repetirán las manifestaciones. Probablemente se unirán a los telegrafistas los empleados de Correos.

### Muertos entre nieve.

PARIS. Tres vecinos de Lyon salieron a hacer una excursión por el campo cuando fueron sorprendidos por una enorme avalancha de nieve, que les sepultó. Sus cadáveres han sido encontrados en el monte Joly.

### GRAVE DENUNCIA

#### ¿UNA «HAZAÑA» DE PEGOURD?

Lo que dice Pegourd.

VIENA. Ha llegado el aviador Pegourd. Enterado de la acusación lanzada contra él por su antiguo mecánico, ha dicho: —Es completamente absurda. Yo vendí mi aparato a Mistro, y éste ha volado con él tres veces, rizando el riso. Nada le ha sucedido. De estar inutilizado no habría podido volar. Se trata de una venganza de mi mecánico, a quien despedí por su mal comportamiento. ¿Qué me importa que haya un aviador más que rice el riso? Ya pasan de diez los que lo hacen.

### CARLOS BRATLY

#### Fiesta española en Copenhague

El insigne literato hispanófilo Carlos Bratly ha tenido una feliz iniciativa: la de celebrar en la capital de Dinamarca una hermosa fiesta, de carácter español, a la que concurrió la representación más brillante de aquella capital, en la política y en la alta sociedad, como en todos los ramos del saber.

El culto Sr. Bratly, que, como es sabido, es académico correspondiente de la Real de la Historia, no desdena la menor ocasión de mostrar su cariño a España y su afición a las cosas españolas.

En esa fiesta se representaron por los artistas del teatro de la Opera escenas de Don Juan, Hernani y Carmen, cuya acción se desarrolla en España. Igualmente se interpretaron composiciones musicales de maestros españoles, dándose a conocer cantos populares que lograron entusiasmar a los distinguidos oyentes.

Por último se proyectaron numerosos monumentos históricos, ciudades curiosas y paisajes españoles, como asimismo de todos los Sitios Reales.

Al aparecer los retratos de los Reyes, con la Corte, en Palacio, la Escolta Real y Alabarderos, mientras la orquesta ejecutaba la Marcha Real, se oyeron entusiastas vitores a España y a Sus Majestades.

El iniciador de este homenaje de admiración y de cariño a nuestra Patria fué felicísimo por la selecta concurrencia que había acudido al llamamiento de Carlos Bratly, y con este insigne escritor compartieron todos los presentes calurosas manifestaciones de franca simpatía por la nación española.

### MISCELANEA

#### El obispo del Polo Norte.

PARIS. Monseñor Lucas, cuya diócesis comprende las regiones del Polo Norte, ha salido de Europa para el Canadá.

La catedral de su diócesis se encuentra en Fort Simpson, y para tomar el tren más próximo se necesita hacer un recorrido de cincuenta días de marcha.

Los correos llegan a dicho punto cuatro veces al año. En el mes de julio llegan todos los periódicos del año.

#### Amenaza de huelga general.

SIDNEY. Los dueños de carnicerías han matado ellos mismos las reses y han vendido la carne en once despachos.

Los presidentes de catorce Sindicatos obreros celebrarán una conferencia con los huelguistas.

Se habla de proclamar la huelga general. Los trabajadores metalúrgicos y los de algunas otras industrias ya han comenzado a huelgar.

(84)

Polletón de «La Correspondencia de España»

### ALEJANDRO LAVERGNE

#### El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Basta, Clara; ni una palabra más! De otro modo me obligarás a creer lo que no puedo ni quiero admitir bajo ningún título: que mi nieta, que el objeto de mis más tiernas afecciones no ha temido dejarse sorprender por un jovencillo indigno de ella, por el bastardo de una criada. Mira: tengo el corazón sublevado nada más que al hablar del que no quiero nombrar. Si le he acogido benévolamente y he llegado hasta el punto de ponerle buena cara, yo, una Roche de Eon, ha sido por complacer a tu hermano; bien lo sabes. ¿Qué bien ocultaba su juego el hipócrita! Me habría casi conquistado. ¡Oh! No me sucederá esto más.

Clara guardaba silencio. Tenía la cara tapada con un pañuelo para enjugarse las lágrimas, que corrían abundantes, y ahogando los sollozos, que amenazaban sofocarla.

—Me marchó—exclamó la marquesa, levantándose con cierta dignidad,—te dejo.

Tienes necesidad de reposo y de sueño. Espero que este reposo y este sueño cambiarán el curso de tus ideas; pero si no fuese así, te prevengo que no podré seguir viendo en ti una persona de mi sangre, y serás para mí, en el convento ó dondequiera que estés, una extraña.

Dicho esto, la marquesa de la Roche de Eon salió de la habitación de Clara. Al dirigirse a su cuarto se encontró con el coronel, que venía a pedir noticias de la señorita de Chalandray. La marquesa se encontró turbada para contestarle, y se contentó con decirle que su nieta continuaba con fiebre y que iba a mandar llamar al médico.

El coronel no se dejó engañar por aquella respuesta, y mirando fijamente a la anciana, dijo:

—¡Ah, marquesa! Soy perro viejo, y no me trago ningún hueso. Esa recaída de fiebre es un pequeño resto de indigestión del teniente Roberto.

—Coronel, desechad semejante suposición—contestó la marquesa afectadamente;—si fuese así, renegaría en el momento de Clara de Chalandray como nieta mía; afortunadamente, eso no puede ser. No es tan tonta para pensar así.

—¿Quién sabe!—contestó flemáticamente el coronel.—Bajo este aspecto, marquesa, ¿cuántas mujeres espirituales no se cuentan! Por lo demás, tranquilízate, marquesa: he tomado mis medidas para una eliminación completa, absoluta, de ese tentenillo, y a no ser que...

Al decir esto, su atención se fijó en un carruaje que veía aproximarse al castillo.

—¡Diablo! ¡Diablo!—añadió el conde. —Si no me engaño, es un cochecillo conocido el que veo que viene hacia aquí.

—Efectivamente—dijo la marquesa,—es la tartana del molinero, que han compuesto a costa mía. Me parece que es la muchacha del molino la que está dentro con su padre el húsar. Hay que prohibirles la entrada ahora mismo, porque no quiero que esa gentuza ponga los pies en el castillo.

—Estás equivocada, marquesa, muy equivocada. En la guerra, cuando se echa la mano a los espías no se les suelta fácilmente. Casi siempre se les fusila; pero antes de fusilarlos se empieza por sacarles todo lo que es posible obtener de ellos. Creedme, señora, es algún buen ángel el que nos envía a Bouginier y su hija. ¿Me dais carta blanca en este asunto?

—Desde luego, coronel.

—Entonces, permitidme que os deje y que os suplique deis orden de que conduzcan a mi cuarto al sargento Bouginier, donde voy a esperarle. En cuanto a Lucianita, dejémosla hacer. Al presente me basta con ver al padre.

Aun no habían transcurrido veinte minutos, cuando se entablaba esta conversación entre el señor de Montmagny y el sargento:

—¿A qué vienes aquí? ¿Qué motivos te traen al castillo? Sobre todo, no mientas.

—Mi coronel, venimos mi hija y yo para saber noticias de la salud de la señorita Clara.

—Eso es muy natural y da pruebas de

vuestro buen corazón; pero ¿no podías venir tú solo?

—¡Caramba! Mi hija es la hermana de leche de la señorita Clara, y ya comprenderéis, mi coronel...

—Perfectamente; pero no sé que sea también hermana de leche de la señora duquesa de Sauves.

—Ni yo tampoco, mi coronel. Es por reiros por lo que me decís eso.

—No; no me río, imbécil, y la prueba es que si no me dices toda la verdad, te envío al momento al regimiento con una nota para el ayudante, a fin de que te arreste. ¿Comprendes?

—Sí, mi coronel.

—Entonces pruébame, belitre, que has comprendido. Tu hija se ha presentado, efectivamente, para ver a la señorita de Chalandray, y no ha sido admitida por ésta, lo sé; pero sé también que ha ido entonces a ver a la señora duquesa de Sauves, con la cual se encuentra en este momento. Yo deduzco que estaba encargada por el teniente Roberto de una doble comisión: de entregar dos cartas, quizás. ¿Vamos! ¡Habla, animal! ¿He adivinado bien?

—Mi coronel: juro sobre la cabeza de mi mujer y de mi hija, juro por mis galones de sargento que no es una Bouginier la que haría semejante cosa. Esto es tan seguro como hay Dios.

—¡Vamos! Queda convenido: no hay carta para la señorita de Chalandray, contenido en ello; pero apuesto a que hay una para la señora de Sauves... ¿Respondes?

—Mi coronel, no estoy aquí para desmentiros.

—Ya lo ves... ¿Qué es lo que dice esa carta?

—No lo sé, mi coronel.

—¡Ah! ¿No lo sabes? ¿No lo sabes? Pues bien, yo lo adivino. En el punto en que están las cosas, no se puede tratar más que de una cita. Así, pues, no saldrás del castillo sin haberme comunicado la respuesta que la duquesa haya dado a tu hija para el teniente Roberto.

—Mi coronel, ¿sois vos efectivamente el que me pide eso?

—Sí soy yo, y tengo derecho a ello; ¿lo oyes bien? Y tu deber, como tu interés, es obedecerme.

—Mi interés, quizás; pero mi deber, no. Mi coronel, es preciso que tengáis una mala opinión del sargento Bouginier para pedirle lo que vos no haríais, mi coronel, si estuvierais en su lugar.

El coronel permaneció algunos momentos pensativo y como desconcertado ante aquella franca y sencilla respuesta; después dió unos paseos por la habitación, y deteniéndose de pronto ante su subordinado y mirándole fijamente, le dijo:

—En principio tal vez tengas razón; pero en realidad tú no eres más que un doble ó triple necio. ¿No ves cómo se burlan aún de tí, cómo se han burlado siempre desde hace tanto tiempo?

—¿Qué queréis decir, mi coronel?

—Quiero decir que aquel por quien te consideras como el mayor «nemigo»

(Continúa...)

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## MARRUECOS

Amaina el temporal.

MELILLA. (Viernes, noche.) Habiendo amainado algo el temporal de Poniente, hoy han llegado los vapores correos de la Península.

La Asociación de la Prensa.

El próximo domingo, con objeto de festejar el primer aniversario de la Asociación de la Prensa de Melilla, los periodistas marcharán al vecino poblado de Nador, donde se celebrará una jira campestre.

Reina con tal motivo gran entusiasmo. La Compañía del ferrocarril Norte-Africano ha cedido galantemente a los periodistas un coche para conducirlos a Nador.

El torpedero «Audaz».

Con motivo del temporal, el torpedero Audaz, que recorría la costa de Alhucemas y el Peñón, ha tenido que entrar en la bahía de Alhucemas de arribada forzosa.

Tan pronto como el estado del mar lo permita, zarpará el Audaz con rumbo al Estrecho.

Relevos.—Tranquilidad.

Han comenzado los relevos de las fuerzas que guarnecen las posiciones.

No ocurre novedad en todo el territorio.

INFORMES OFICIALES

Melilla.

Comunica el comandante general: Anoche, merodeadores que trataban de efectuar robo en estación línea férrea del Avanzamiento, al ser descubiertos por una patrulla y huir, hicieron fuego sobre ella, hiriendo de gravedad al cabo interino de Ciudad Rodrigo, Ramón Espín, y soldado del mismo Cuerpo, Vidal López.

La Policía indígena está sobre la pista de dichos malhechores, a los que no fue posible dar alcance por la oscuridad de la noche y el accidentado del terreno.

El temporal ha amainado algo, lo que ha permitido que salga correo para Málaga, no habiendo llegado el procedente de dicho puerto y no ocurriendo otra novedad.

Cuenta.

El comandante general de aquella plaza telegrafía diciendo:

Según me comunica el general Arraiz, a las diez y siete fue agredida la avanzadilla próxima al fuerte El Gaba, resultando un soldado muerto y un cabo herido, cuyos nombres daré cuando los conozca; no ocurriendo más novedad.

DEGOLLACION DE UN NIÑO

## El crimen del Martinete

MÁLAGA. (Viernes, tarde.) A juzgar por los activísimos trabajos efectuados por el teniente de la Guardia Civil D. Teobaldo Gómez, el crimen del Martinete presenta las mismas circunstancias del tristemente célebre crimen de Gádor.

Se recordará que días pasados fué detenido José González Tovar, al que se le atribuía ese asesinato, y que contaba una historia fantástica, que oportunamente telegrafé, acabando por confesar parte del crimen, que permitirá llegar al total esclarecimiento.

Resulta ya comprobado que un sujeto, apodado «el Moreno», de oficio traperero, degolló al niño Manuel después de tenerlo varios días recogiendo la sangre en un cacharro de hojalata, y abandonando el cadáver en el cañaveral en que fué hallado.

Ignórase todavía si hubo cómplices, suponiéndose que existen algunos más.

También se desconoce el destino que se le dio a la sangre de la víctima, suponiéndose que fué destinada a alguna persona que pagó el crimen.

Los individuos detenidos ocultan ambos extremos; pero se considera que con habilidad y paciencia serán descubiertos todos los pormenores, incluso el lugar del suceso.

González Tovar cuenta que sujetó al niño por las piernas, que gritaba y forcejeaba mientras su compañero le dio una puñalada, ahondándola para extraer toda la sangre, que recogió en un cacharro.

Dice que mataron al niño como se mata a una gallina para aprovechar toda la sangre, quedando la cabeza casi separada del tronco.

El Juzgado ha puesto en comunicación a González Tovar, manteniendo la incomunicación respecto a Villalba.

DESDE CIUDAD REAL

## Declaraciones del Sr. Gasset

CIUDAD REAL. (Viernes, tarde.) El ex ministro Sr. Gasset ha sido entrevistado por un reporter de «El Pueblo Manchego».

En la conversación, el Sr. Gasset se declaró contrario a la Mancomunidad castellana, por creer que resulta innecesaria para provincias que se hallan bien representadas y que cuentan con organismos perfectamente constituidos.

Hizo hincapié en las manifestaciones que expuso en su conferencia del Ateneo de Madrid, entendiéndose que las bases para la regeneración de la Patria deben ser la instrucción y el aumento de la capacidad productora del país.

Lamentóse de la deficiencia de las comunicaciones, que hacen que el vecino de un pueblo tarde diez horas en llegar a la cabeza del partido y que necesite tres fechas para comunicarse con la capital.

Afirmó que debe hacerse un balance lo más

aproximado posible de la producción para formar unos presupuestos que estén ajustados a las fuerzas del país, limitando la acción de la guerra de África a las cantidades que con arreglo a nuestra situación puedan en aquéllos consignarse.

En caso de que el Gobierno no proceda así, dijo el Sr. Gasset que se declararía partidario de los radicalismos del Sr. Maura, pidiendo que vuelvan las tropas a sus cantones.

Se mostró inclinado a la política de formación de bloques, por estimar que podría dar resultados en España, como en Inglaterra, Italia y Francia, siempre que estuviese inspirada en un ideal.

Respecto del pantano de Fernán Caballero, afirmó que pronto estará lleno de agua, con la que podrán regar sus tierras los pueblos de la Mancha.

## La escuadra inglesa

Salida de Vigo.

VIGO. (Viernes, noche.) Ha zarpado para Marín la escuadra inglesa, compuesta de los acorazados Saint Vincent, Colossus, Hércules y Vanguard, al mando del contraalmirante Thomas.

Después de estar allí cuatro días, irá a la ría de Arosa.

Llegada a Marín.

MARÍN. (Viernes, noche.) Acaba de fondear la escuadra inglesa.

Permanecerá aquí cinco días, y realizará varias maniobras en combinación con la escuadra de Villagarcía.

Cumplimientos.

El contraalmirante Thomas acaba de cumplimentar al gobernador militar de Pontevedra y al gobernador civil.

Ambos devolverán la visita mañana sábado.

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
28 de febrero de 1864.

Dice un diario de Málaga:

«En Málaga y en su provincia hay tranquilidad completa; no se nota sintoma alguno de que se conspire, ni de que nos hallemos próximos a sucesos como los que tuvieron lugar cuando la intenciona de Loja. Dicen algunos colegas de la corte que hay quien va y quien viene, y quien procura seducir a éstos ó a aquéllos; podrá ser verdad; pero del deseo a la realidad hay gran diferencia, y esto es, en último resultado, lo más que podrá suceder.

Tal es, al menos, nuestra creencia, fundada en lo que vemos, en lo que oímos, en el testimonio propio y en el ajeno. Desearíamos, pues, que al menos, mientras no hubiese poderosos motivos para otra cosa, no fuese nuestra provincia blanco de recelos injustificados, de prevenciones alarmantes.»

ANDALUCIA

El «Canalejas».

CADIZ. (Viernes, tarde.) A las seis de la tarde zarpará el Canalejas para Larache llevando 35 jefes y oficiales, 70 soldados y material de campaña.

Traerá a los soldados que han sido licenciados.

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Viernes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico «Reina María Cristina» que el día 26, a las doce, se encontraba a 550 millas al Sur de Cape Race (Estados Unidos).

Una suscripción.

CADIZ. (Viernes, noche.) El marinero del «General Concha» Santiago Bárcena, que tiene una pierna amputada, con motivo del combate a que dió lugar el embarrancamiento del buque en playas de Alhucemas, ha dirigido una instancia al alcalde pidiéndole autorización para hacer una suscripción entre del comercio por carecer de recursos con que sostenerse hasta su ingreso en Inválidos.

Atropello.

SEVILLA. (Viernes, noche.) El anciano de ochenta años, Cristóbal Sánchez fué atropellado por un automóvil que marchaba a gran velocidad en la calle de Relator.

Resultó con la fractura del brazo derecho y otras heridas.

Ingresó en grave estado en el hospital. La víctima de este atropello estaba condecorado con la laureada de San Fernando por la batalla de Vicalvaro.

En la anterior jornada fué recibido por Su Majestad el Rey, que le prometió concederle una pensión.

Obrero herido.

Bernabé Vázquez, que trabajaba en las obras del palacio de Bellas Artes de la Exposición Hispanoamericana, se cayó de una altura de once metros, produciéndose gravísimas heridas.

Quien sepa cuidar de sus intereses no puede emplear otras lámparas más que la «OSRAM» Concesionario para España: León Orstein. Madrid. Mariana Pineda, 5.

ARAGON

Huelga general en Huesca.

HUESCA. (Viernes, noche.) A las cinco de la tarde han abandonado el trabajo los obreros asociados a la Federación; es decir, los cancheros, tipógrafos, barberos, zapateros y albañiles.

La huelga ha sido preparada como acto de solidaridad con los carpinteros, cuyos patro-

nos no acceden a admitir las bases presentadas por los huelguistas de dicho oficio.

Hasta ahora la actitud de los obreros es pacífica.

El gobernador civil ha adoptado las oportunas disposiciones para el caso de que sean necesarias.

Los elementos obreros se muestran disgustados porque no consideran justificada la actitud que se ha adoptado.

Domina la impresión de que fracasará el movimiento y se reanudarán pronto los trabajos.

Los diarios locales han adelantado sus ediciones para poder servir al público.

Los obreros albañiles se hallan en huelga forzosa por falta de trabajo.

No concede la opinión importancia al movimiento.

De elecciones.

Crece la rudeza de la lucha electoral en seis distritos de esta provincia, principalmente en Barbastro y Sariñena, donde los Sres. Muro y Besós disputan el acta a los Sres. Aura Boronat y Alvarado, respectivamente.

En los distritos de Bortaña y Benabarre se han retirado los candidatos ministeriales que luchaban contra los Sres. Fatás y Navarro Reverter, pero ya suenan nombres de contrincantes nuevos.

En Jaca siguen batiéndose el cobre el candidato conservador Sr. Piniés, patrocinado por el duque de Bivona, y los elementos que defienden la candidatura del hijo del conde de la Viñaza, liberal.

Jamás despertaron en esta provincia tanto interés unas elecciones generales.

## Agua de Cabreiroá

Alivia notablemente los catarros reumáticos.

CANARIAS

El entierro de la Sardinia.

TENERIFE. (Viernes, tarde.) La Sociedad Frégoli organizó anoche una brillante cabalgata, simbolizando el entierro de la sardinia.

En ella tomaron parte carrozas alegóricas de mucho gusto.

Formaba parte del cortejo la Banda municipal.

El desfile de las carrozas fué presenciado por millares de personas, entre las que había muchas mujeres.

## CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «El Hair Jonasis», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CASTILLA LA NUEVA

Pidiendo apoyo.

CIUDAD REAL. (Viernes, noche.)

La Junta de Defensa de Cuenca ha telegrafado al alcalde de esta ciudad rogándole la adhesión y ayuda del Ayuntamiento para que se haga efectiva la ley, que consideran atropellada.

El alcalde dará cuenta del telegrama en la próxima sesión.

Incendio en Puertollano.

CIUDAD REAL. (Viernes, noche.) Comunican de Puertollano que la pasada noche se desarrolló un violento incendio en la finca «La Higuera», propiedad de D. Manuel Gómez Quintero.

Ardió parte del edificio, quemándose 200 fanegas de cebada y algunos objetos de valor. Calcúlase las pérdidas en más de 15.000 pesetas.

El siniestro fué casual y no hubo desgracias personales.

CATALUÑA

Estado de las huelgas.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Están parados trescientos talleres de carpinteros, con 1.744 huelguistas.

El gobernador ha celebrado una nueva conferencia con los obreros. Estos se muestran en principio dispuestos a aceptar el arbitraje; pero con prohibición de que intervengan en el tribunal los presidentes de las Cámaras Industrial y de Comercio, que exigen los patronos.

El gobernador celebrará esta tarde una reunión con éstos, para ver si pueden acceder a los deseos de los obreros.

De los carreteros, se hallan ocupados actualmente 324 esquirols en 19 cuadras. Quedan en huelga, despedidos unos por los patronos y otros por ellos mismos, 498.

De cajas de cartón están parados 48 talleres, que representan 564 obreros en huelga. Los picapedreros han cesado en ocho talleres, con 766 obreros.

Los ladrilleros están en huelga en dos casas, con 72 obreros.

De elecciones.

En la reunión celebrada por los elementos avanzados que redactan el periódico «Los Miserables», quedó proclamada para las próximas elecciones por Barcelona la candidatura del catedrático D. Gabriel Alomar, el ex concejal Zurdo Olivares, los doctores Queraltó y Antich y el periodista Sanblancat.

La Agrupación Socialista de Barcelona ha repartido un manifiesto redactado en castellano y catalán recomendando la candidatura de Pablo Iglesias y Fabra Ribas por Barcelona.

Sólo se proponen hacer un recuento de fuerzas.

Anoche se celebraron simultáneamente en el Centro del partido federal nacionalista

republicano y en la Casa del Pueblo las anunciadas reuniones electorales para tratar de la conveniencia de extender la coalición entre ambos partidos a Barcelona.

En el Centro nacionalista la Junta municipal dió cuenta de haber aprobado la coalición con los radicales en Barcelona y aceptado la invitación que había hecho la representación de los radicales.

En su virtud, presentó la siguiente candidatura:

Por los radicales, Lerroix, Giner de los Ríos e Iglesias, y por los nacionalistas, Pedro Corominas y Santiago Estapé.

Este en sustitución de Rius, Carner, Calvet y otros, a quienes el partido había ofrecido el puesto y no lo han aceptado.

La presentación de estos candidatos se hará mañana en el Centro.

Allí hablarán los candidatos nacionalistas y dos oradores radicales.

A su vez los radicales también harán la presentación en un local de la barriada de Gracia.

En las dos reuniones hablarán Corominas y Carner.

—En la reunión de la Casa del Pueblo, que fué presidida por Lerroix, como jefe del partido, e Iglesias, como presidente de la Junta municipal, se dió cuenta del resultado de las juntas de distrito.

Luego Iglesias y Lerroix expusieron las ventajas que los radicales y los republicanos en general pueden obtener de la coalición.

El Sr. Lerroix pidió un voto de confianza para designar una nueva persona en la candidatura.

Trataba de sustituir su nombre por el de Salillas por presentarse en otro distrito.

Este voto de confianza fué negado.

Por último, se acordó por aclamación realizar la coalición y ratificar los nombres ya designados por los partidos nacionalista y radical.

El próximo domingo, en la Plaza de Toros probablemente ó en un teatro de gran cábida, se hará la presentación de todos los candidatos.

—«El Progreso», en un suelto muy violento, aludiendo a lo que se viene diciendo acerca de la candidatura republicana en Madrid y presentación de la radical, dice que no hay nada tan bufo y regocijante como la mascarada republicana de Madrid y el aire que le dan los periódicos y corresponsales monárquicos al hacer información.

Añade que Lerroix es hombre bien avaro a estas bullangas madrileñas de pordioseo, navajeo y miserucas odiosas y nauseabundas; pero querido por la Junta municipal del partido en Madrid, habla a en breve para hacer opinión y explicar la razón de la conducta de los ambiciosos vulgares que no pueden ni saben ascender por merecimientos propios.

Los tranviarios.

Se ha celebrado la Asamblea de constitución de los empleados del tranvía con el nombre de Unión Tranviaria.

Se han aprobado los estatutos y nombrado la Junta directiva.

Seguidamente se redactaron unas bases que serán presentadas esta tarde al gobernador y al director de la Compañía.

En ellas se pide el reconocimiento de la Sociedad Unión Tranviaria, la reposición en sus cargos de todos los empleados despedidos, la continuación de los servicios como hasta hoy y conceder un plazo de ocho días a la Dirección para que conteste si acepta ó no estas bases.

Mensaje de Cuenca.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Se han recibido en el Ayuntamiento y en la Diputación comunicaciones suscritas por la Junta de defensa de Cuenca, rogando a la ciudad y a la provincia la presten ayuda como españolas y hermanas, enviando su adhesión en favor de aquella desgraciada provincia, para que pueda hacer efectiva una ley atropellada en perjuicio de esta región.

Termina la comunicación diciendo que al pedir apoyo lo interesa la Junta porque el cumplimiento de la ley es una garantía de orden.

Ladrón asfixiado.

Esta mañana el revisor de los contadores de gas se encontró, al cumplir su misión en una casa, a un individuo medio asfixiado junto al contador.

Ha resultado que era un ratero que cortaba las cañerías del gas, y que no tuvo en cuenta que el contador que trataba de cortar funcionaba, y al salir el gas del mismo le asfixió.

Candidatura.

De Figueras comunican que los representantes de los federales y radicales de aquel distrito han proclamado candidato al ex concejal de Barcelona D. Juan Lladó y Vallés, en contra del antiguo diputado Sr. Salvatella.

Robos en un juzgado.

De Santa Coloma de Farnés, provincia de Gerona, comunican que hace algún tiempo fué robado de la Sala de audiencias de aquel Juzgado el crucifijo.

Al reformarse el edificio se colocó en la Sala otro crucifijo, regalo de un curial, y ayer volvió a ser robado.

Nueva carretera.

Ha quedado abierta la carretera de Manresa a Basella en toda su extensión.

En el mes próximo se efectuará la inauguración oficial, que promete revestir gran solemnidad.

GALICIA

Las defensas del Ferrol.

FERROL. (Viernes, noche.) Parece ser que está acordado que la plaza del Ferrol sea una base naval de primer orden en el Norte de la Península.

Se afirma que el ministro de la Guerra ha dispuesto que la segunda Sección de la Escuela Central de Tiro, presidida por el general jefe de la misma, realice este verano determinados experimentos en el Ferrol, con el objeto de probar el poder ofensivo de varias baterías de plaza por los procedimientos modernos.

Además, efectuarán otros estudios reservados.

En el mes de junio quedarán montadas las cinco centrales eléctricas, que estarán a cargo de la Comandancia de Artillería de esta plaza.

Ya se ha recibido de Alemania el material para realizar los ejercicios que verificarán las baterías emplazadas en la boca del puerto.

Cooperarán a las maniobras un crucero y algunos torpederos.

Pronto quedarán terminados los proyectos de defensa de la parte Norte de la plaza, que impedirán desembarcos en Cedeira y otras playas próximas.

El personal de Ingenieros y de Artillería de la plaza se desvela para realizar todos estos trabajos.

VALENCIA

El crimen de Manuel.

VALENCIA. (Viernes, noche.) La bene mérita ha conducido a esta capital a una tía del presunto asesino Ramón Gil Casañas.

Es duña de la casa del pueblo de Manuel donde Ramón se hospedó después del crimen. En la casa se han encontrado trapos ensangrentados.

## Telegrama oficial

CORDOBA 27. El gobernador al ministro.

En telegrama que acabo de recibir del capitán Guardia Civil de Cabra me dice que sujeto Tamajón salió a las diez y siete de ayer, en carretera Doña Mencía, al vecino de dicho pueblo D. Juan Moreno, quien le subió en su coche para presentarle al juez, arrepiñándose el Tamajón cuando fué presentado a D. Alberto Cavanna, que se cruzaron en dicha carretera, y al saber que era candidato y persona de dinero, les pidió el que llevaban, apuntándoles con la tercerola, haciéndole don Juan Moreno varios disparos con el revólver y Tamajón a éste con la tercerola, sin que ninguno hiciera blanco, marchándose el señor Moreno en su coche para Cabra y el señor Cavanna para Doña Mencía después de robarle catorce duros.

Da cuenta de haber salido para el lugar del suceso, activando persecución criminal.

De acuerdo con jefe Comandancia Guardia Civil se reconcentran más fuerzas y se ordena lo necesario para perseguir al Tamajón y garantizar la seguridad de los vecinos de aquella comarca.

Le saluda.

## AVISOS UTILES

### VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

### Aguas de Villaza (Verín)

Recomendada por todas las eminencias.

## BOLSA DE DIAMANTES

Piedras y Perlas finas

COMPRA DE JOYAS, PIEDRAS Y PERLAS SUELTAS

PAGANDO CON RELACION A SU PESO

Tasación exacta de su valor.

Calle de Espoz y Mina, n.º 8, entlo.

## Inversión de dinero

Raro será el capitalista que no haya sufrido las consecuencias de una baja inesperada en los valores de su cartera. Y es lo peor en tales casos que la falta de resolución para deshacerse de ellos, por la esperanza, casi siempre ilusoria, de la reposición al tipo en que los adquirieron, suele producirles mayores quebrantos.

Ya que se cometa el error de exponer el dinero al juego de que son objeto los cotizables en Bolsa, téngase al menos un momento de decisión para llevarlo a inversión en que, si no se obtiene un interés exorbitante, se logra tranquilidad.

Pedir folletos con detalles de la SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO, Alcalá, 43.

Capital suscrito en 31 de diciembre último, pesetas 4.086.900.

Dividendo pagado todos los años a las inscripciones, por RESGUARDOS: SEIS Y MEDIO POR CIENTO.

Interés abonado en nuestra Caja de Ahorros: SIETE POR CIENTO.

## El TE CHAMBARD

es el remedio de 1.º y 2.º remembre

en Francia, desde 80 años,

contra el ESTREÑIMIENTO,

el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
28 de febrero de 1864.

El Presidente del Consejo subió anoche, según habíamos indicado, a dar cuenta a S. M. de lo ocurrido en el Congreso.

En esta conferencia, según hemos oído, el Sr. Arrazola indicó a nuestra augusta Soberana la imposibilidad de continuar al frente de los negocios públicos, y en nombre de todos sus compañeros puso en conocimiento de la Reina el deseo que a todos animaba de retirarse a la vida privada.

Su Majestad la Reina renovó al señor Presidente las seguridades de su confianza, y, según se dice, convino en las dificultades que ofrecía la situación.

Nada sabemos respecto al resultado de la entrevista de nuestra Reina con el Sr. Arrazola; pero sí que hoy por la mañana el Presidente del Consejo está citado para presentarse de nuevo ante S. M.

Nuestra creencia particular, sin embargo, es que el actual Congreso será disuelto.

## LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, a 10 ptas.  
FERNANDO VI, 12.

PARA HOY

## Calendario y santoral

Sábado 28 de febrero de 1914.

Sale el Sol a las 6,51.

Se pone a las 18,4.

Sale la Luna a las 8,9.

Se pone a las 21,38.

**SANTORAL.**— Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereál, Pópulo, Cayo y Serapión, mártires; San Román, abad y confesor; Santa Elda, virgen, y la beata Beatriz de Este.

**SANTOS CEREAL, POPULO, CAYO Y SERAPION, mártires.**— Diocleciano publicó un edicto ordenando que fueran destruidas las iglesias y quemadas las sagradas escrituras. Entonces, durante las persecuciones contra los cristianos, fueron hechos prisioneros los cuatro mencionados santos, que se hallaban en Alejandría. Les hicieron objeto de tales torturas, que muchos enemigos de la Iglesia se convirtieron, horrorizados, al cristianismo. Temeroso el Emperador de que siguieran las conversiones, les hizo degollar el año 303.

OTRO CASO CURIOSO

## Arbitrios municipales

Causará grande admiración y estupor en todos los contribuyentes madrileños la siguiente noticia, que copio de un ilustrado periódico de la mañana:

«La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid nos ruega hagamos constar que por la Alcaldía presidencia se ha acordado quede en suspenso la cobranza del arbitrio sobre alcantarillado del Ensanche de Madrid, quedando también, por consiguiente, sin efecto los procedimientos de apremio y embargos realizados.»

Se dice que este acuerdo obedece a que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, además de las gestiones que en tiempo oportuno hizo para impedir que se cobrase este ilegal arbitrio, ha presentado una querrela, en vista de la inutilidad de sus anteriores trabajos.

Desgraciadamente, el sentido común llegó tarde a la Casa de la Villa para impedir la realización del hecho ilegal.

La ilegalidad se ha consumado, pues tengo a la vista un recibo del arbitrio por conservación y limpieza del alcantarillado, satisfecho por un propietario de una casa del Ensanche.

Si el arbitrio, por lo que a las casas del Ensanche se refiere, no es legal—y el acuerdo de la Alcaldía presidencia no tiene otra explicación,—es evidente que en ese caso, ó sea si se trata de un impuesto no aprobado legalmente por el Ayuntamiento, los funcionarios que han exigido a los contribuyentes el pago de los recibos, no pueden menos de haber incurrido en responsabilidad criminal.

Quien esto escribe ignora si en el hecho aquí referido existe ó no responsabilidad criminal. Averigüelo quien deba.

Lo que sí sabe es que no puede consentirse que al contribuyente se le perjudique cobrándole una anualidad de un arbitrio ilegal, que luego se le moleste obligándole a ir a la Casa de la Villa a que le devuelvan la cuota correspondiente al segundo semestre de 1913, y al cabo de unos cuantos meses ó de unos cuantos años se le proporcione nueva incomodidad para recuperar el dinero que ilegalmente le habían cobrado.

Pero hechos de esta naturaleza, con ser tan molestos para el vecindario, aun perjudican más al mismo Municipio, no sólo por redundar en su desprestigio, sino porque desorganizan su administración y merman sus ingresos.

De lo primero es buena prueba que los recibos de este arbitrio que ahora pretenden cobrar son los correspondientes al primer semestre de 1913! Tardanza que no habla mucho a favor de la buena administración de nuestro Municipio, que si en la recaudación de todas sus rentas pone igual diligencia, no es de extrañar se encuentre en una situación económica angustiosísima.

Merma también sus ingresos, porque si los contribuyentes que se apresuran a pagar sufren molestias, de las que se ven libres los que retrasan el pago, el mismo Ayuntamiento contribuye a fomentar el aumento de los últimos, con riesgo de que disminuyan sus recaudaciones.

Por eso entiendo que el acuerdo de la Alcaldía presidencia de que se habla al principio de estas líneas debiera haberse completado con la orden de que a los propietarios del Ensanche que hubiesen satisfecho estos recibos al presentárselos los recaudadores, se les devuelva inmediatamente lo que se les ha cobrado, sin proporcionarles molestia alguna ni obligarlos a nuevos paseos a la Casa de la Villa, porque los contribuyentes no deben ser juguete de la ineptitud de un funcionario del Municipio, y deber es de alcalde y concejales evitar que esto ocurra.

El ministro de la Gobernación, que tiene en Valencia una dolorosa demostración de los graves conflictos que pueden resultar de que los Municipios abusen de la paciencia de los contribuyentes, debiera distraer cinco minutos su atención del divertido juego del encasillado para fijarla en el asunto objeto de estas líneas.

Su autor lamentaría infinito molestar con ellas al señor vizconde de Eza, por cuya larga estancia en la Alcaldía presidencia hace fervientes votos. Son tan escasos en número los alcaldes que han renunciado a la breva de los gastos de representación—ignoro si ha habido alguno antes del actual—y que además con el dinero de su bolsillo particular socorran a los desgraciados del vecindario madrileño, que para los intereses del pueblo de Madrid sería un perjuicio importante que el señor vizconde dejase la Alcaldía.

Afirma el rumor público que un antiguo profesional de la concejalía decía que el Municipio madrileño era un órgano con doble teclado. El teclado exterior, ó sea el que ven las gentes, lo tocan todos los alcaldes con facilidad suma. El otro, el interior, son muy pocos los que saben manejarlo. Mientras este segundo teclado no se cambie total y radicalmente, ni el señor vizconde de Eza ni nadie logrará que el órgano municipal suene armónicamente con los intereses del pueblo de Madrid.

UN VECINO DE LA CORTE

## Exploradores de España

Los diferentes distritos de Madrid acamparán el próximo domingo en los lugares siguientes:

Centro y Hospicio, en la Quinta de los Pinos.

Buenavista, en Somosaguas (Húmera).  
Los restantes, en el monte del Pardo, reuniéndose todos los distritos en los sitios y horas de costumbre.

Durante estos días de Carnaval han realizado excursiones: el distrito del Centro, a Navachercas (posesión del Pardo); Latina, a Villanueva del Pardillo, é Inclusa, a Valladolid, demostrando en todas ellas el elevado espíritu y resistencia física que caracteriza ya a nuestros jóvenes exploradores.

El comisario general, Sr. Iradier, después de haber asistido al acto de la promesa de los exploradores de Zaragoza y de dar varias conferencias explicando el alcance del escutismo, salió para Barcelona, con objeto de inspeccionar a los exploradores de la Ciudad Condal, de donde regresará el sábado.

## Casa Valentín Martín

BERNARDO MARTIN

Alicante de comestibles finos, vinos y licores.  
8, PRECIADOS, 8

## Muerte de un herido

En el hospital ha fallecido, según comunican a la Dirección de Seguridad, el herido Vicente del Campo, autor de la agresión realizada en el Paseo de Santa Engracia, y de la que resultó herido gravemente el padre de una joven a quien Vicente perseguía.

Las heridas de Vicente que le han producido la muerte fueron causadas por varios disparos que contra él se vieron obligados a hacer dos guardias de Seguridad, que encontraron feroz resistencia en Vicente al intentar detenerle.

## Dice el Presidente

El Sr. Dato comunicó ayer a los periodistas al recibirlos que había despachado con el Rey para informarle de la marcha de todos los asuntos, poniendo a la firma regia un decreto declarando monumento nacional el que se construye en el Bruch para conmemorar un hecho de la guerra de la Independencia.

No habían despachado con el Rey los ministros de Fomento y de Instrucción pública porque, estando en período electoral, no tenían decretos para la firma regia.

Después el Sr. Dato dijo que le importaba mucho consignar lo expuesto anteayer al Rey por él con relación a la formación de la candidatura monárquica por Madrid en las próximas elecciones, en vista de tergiversaciones de sus palabras, recogidas en algún periódico de la mañana.

«Yo no pude decir—manifestó—que las candidaturas de mauristas y de garciaprietistas habían sido lanzadas para favorecer la candidatura republicana. Me interesa hacer constar que yo declaré ante el Rey:

1.º Que nosotros no habíamos tratado de eliminar a la candidatura monárquica de Madrid a ninguna agrupación política por desconsideración ni por ningún otro móvil, sino solamente unir las fuerzas políticas que tienen una organización electoral y están apercebidas para la lucha, y en ese caso se encuentran el partido liberal, el conservador y la Defensa Social, y no puede negarse que esta última tiene una organización perfecta para intervenir en las elecciones.

2.º Hemos considerado que ni los amigos políticos del Sr. García Prieto ni las organizaciones llamadas mauristas tenían en Madrid una preparación adecuada para luchar.

3.º Que en mi sentir, contra el propósito de los que habían formulado la candidatura, como tengo por evidente que esas fuerzas políticas carecen de los medios necesarios para derrotar a la candidatura monárquica y a la republicana, su intervención en la contienda sólo podía producir el efecto de restar votos a la candidatura monárquica, siendo en este sentido un aliento y una facilidad para la candidatura republicana.

Me interesa, como ustedes comprenderán, poner las cosas en su lugar y la verdad en su punto, porque me obligan a ello el cumplimiento de mi deber y mi lealtad al Rey.

Haber dicho yo que la candidatura en cuestión se formulaba para derrotar a los monárquicos hubiera sido un agravio.

Hice constar los extremos que consignados quedan, por la importancia que tiene el problema electoral de Madrid, lamentando la formación de dicha candidatura, pero sin ofensas para nadie y salvando la rectitud de intenciones de todos.»

Refiriéndose a la noticia que hemos recogido referente a la dimisión del general Weyler, dijo el Sr. Dato que anteayer, en su casa, encontró una tarjeta suya, que no tenía noticia de que hubiese dimitido y que en los extremos de la nota oficiosa del último Consejo que a aquél se referían, no había nada molesto.

Tenía telegramas el Sr. Dato de la detención de unos portugueses en Cádiz, hecha en cumplimiento de un Tratado con Portugal, en el que se previene que cuando sean encontrados en uno de los dos países súbditos del otro, sin documentación de cónsules, sean detenidos y repatriados.

Aludió a la situación de Portugal, manifestando que Lisboa lleva cinco días sin comunicaciones postales, que se mantenía allí la huelga de ferroviarios y que el Gobierno portugués se dispone a tomar medidas para hacer frente a la agitación sindicalista.

Respecto al programa del Gobierno, declaró que cuanto se diga no tiene fundamento alguno, no pasando de ser meras hipótesis, pues él con nadie ha hablado de ello, ni a nadie ha adelantado nada de lo que ha de decir por primera vez a los representantes de la nación en la reunión de las mayorías.

En Valencia, según comunica el gobernador, están aseguradas las comunicaciones con el mercado, no habiendo pensado nadie en suspensión de garantías, ni en estado de guerra, extremo a que el Gobierno no quisiera recurrir en ningún momento, como lo ha demostrado con ocasión del conflicto de Río-tinto.

El recurso enviado contra los presupuestos de Valencia será resuelto en su día, con deseos de acierto, pero llenándose los trámites que las leyes marcan.

## Fomento del Turismo en Madrid

El jueves, día 26, celebró su primera reunión el Comité organizador nombrado por la Asamblea convocada por la Asociación de Propaganda de Madrid para el fomento del Turismo en esta corte.

El mayor entusiasmo reinó entre los concurrentes, que fueron casi todos los convocados, y tras larga discusión, en la que reconocieron la necesidad absoluta de organizar el turismo en Madrid, poniéndose inmediatamente a la obra, fué nombrado un Comité ejecutivo, compuesto por los Sres. García Molinas, duque de Zaragoza, Cuyás, López Serrano, Rollin, Escobar, Crespo, Amós Salvador, Amezuza, Prieto Pazos, Adame, Casero, Alesanco, Díaz Guerra, Herce, Moya y Colomer, que, estudiando programas de grandes fiestas y fechas para su celebración, así como los medios de asistir al certamen de Londres, llegué a concretar el pensamiento de la Asociación, y recabando el auxilio de las entidades bancarias, de las Sociedades deportivas, de los Círculos de recreo y de los gremios de Madrid, organicen las fiestas y haga de ellas, con tiempo oportuno, una cimentada propaganda y reclamo bien dirigido, con profusión de carteles, programas, postales y cuantos medios de publicación son conocidos.

El Comité ejecutivo celebrará ya su primera reunión el lunes, día 2 de marzo, en el domicilio social, calle del Sacramento, 5, principal, a las nueve y media de la noche, y de sus acuerdos iremos dando cuenta a nuestros lectores, ya que seguimos con interés este movimiento en favor de nuestra industria y comercio.

## AUTOPIANO

El único aparato para tocar el piano artísticamente.

Gran repertorio de rollos para el uso gratuito de los clientes.

VENTAS A PLAZOS  
José Oliver, Victoria, 4.

## TEATRO REAL

### DESPEDIDA DE LA GALLI CURCI

En la próxima semana celebrará su función de despedida la admirable soprano señora Galli Curci.

Aun no está decidido el programa que ha de interpretarse en esa fiesta, que será verdadera *serata d'onore* para la encantadora artista.

Sólo podemos adelantar que cantará bellas canciones inglesas, francesas y españolas. Como la Galli Curci es eminente pianista, se acompañará al piano.

Oportunamente se anunciará esta función.

## Corsets Guillén

Durante su estancia en París se venden a precios reducidos los corsés modelos por fin de temporada.

Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

## AGRICULTURA • INDUSTRIA • COMERCIO • NAVEGACIÓN

### LOS SINDICATOS AGRICOLAS Y LA EXENCION DEL TIMBRE

Hace unos ocho años votó una ley en Cortes que concedía a los Sindicatos agrícolas ciertas ventajas, entre ellas la de exención del impuesto del timbre en las operaciones que realizaran con sus miembros. Al amparo de esta ley, cuyo espíritu no era otro que el de fomentar la asociación en el campo, se crearon muchas entidades, que comenzaron a sufrir un largo calvario, en persecución de que se les declarara como tales Sindicatos, condición precisa para gozar los beneficios ofrecidos.

La mayor parte de los expedientes instruidos, que suman bastantes centenares, logran pasar numerosos trámites, hasta llegar a la Dirección general del Timbre, donde se estancaron para siempre. El anterior director del Timbre, persona recta y de escrupulosa honradez en el desempeño de su cargo, negábase rotundamente a la declaración de todo Sindicato, creyendo que tal cosa era lesiva a los intereses del Estado, y, sin duda, temiendo que bajo tal nombre funcionarían Sociedades de otro género, que burlaran el pago de un impuesto.

Cuando se nombró al actual director del Timbre cundió una justa esperanza de que las cosas cambiarían y se destruyera ese criterio cerrado que imposibilitaba la vida de importantes asociaciones agrarias. Todo, sin embargo, continúa lo mismo, y cuantas reclamaciones y razonamientos se han hecho resultan baldos.

Bien está que se exijan las mayores formalidades y cuantos requisitos se crean precisos para garantizar el exacto cumplimiento de leyes y reglamentos; pero en modo alguno puede admitirse que escudándose en ello se atropellen indiscutibles derechos concedidos por una ley especial, y más tarde, hace muy poco tiempo, afirmados por una sentencia del Tribunal Supremo.

Y con tanta más razón debe facilitarse el camino a esas entidades, que pueden resolver en gran parte cuestiones tan arduas é importantes como las del crédito agrícola, mutualidad, cooperación, etc., cuando la Dirección del Timbre posee sobrados elementos para fiscalizar y vigilar el desenvolvimiento y desarrollo de tales entidades. Diganlo si no los profesores mercantiles, que, después de dura oposición, ingresaron como inspectores técnicos del timbre, sin que muchos de ellos hayan hasta el presente realizado una misión que esté en consonancia con sus destinos. A lo más, habrán servido para ciertas funciones burocráticas, semejantes a las realizadas por cualquier escribiente de menor categoría y sin preparación técnica especial.

JOSE ARAGON.

### MODO DE ABONAR LOS ALMENDROS

Los almendrales van extendiéndose mucho en ciertas zonas de nuestro país. Por esta razón nos parece interesante llamar la atención del agricultor acerca de la fertilización del almendro, el cual requiere, como los demás vegetales, nitrógeno, ácido fosfórico y potasa, fácilmente asimilables.

Los fertilizantes concentrados, no solamente aumentan y regularizan la producción de los almendrales, sino que al mismo tiempo mejoran considerablemente la calidad del fruto, siendo éste mucho mayor.

He aquí algunas fórmulas, cuyo ensayo recomendamos:

Por árbol adulto.—Superfosfato de cal 18-20 (ó escorias en los terrenos pobres de cal), 1,500 a 1,750 kilogramos.

Cloruro (ó sulfato potásico), 0,400 a 0,500 kilogramos.

Sulfato de amoníaco, 0,300 a 0,400 kilogramos.

Nitrato de sosa (ó de cal en los terrenos pobres de cal), 0,200 a 0,300 kilogramos.

El superfosfato, la sal potásica y el sulfato de amoníaco, íntimamente mezclados, se aplicarán a principios de invierno al voleo en toda la zona ocupada por las raíces del árbol, excepto junto al tronco. El nitrato se incorporará superficialmente al voleo después de la floración.

(Almanaque Agrícola del Centro de Estaciones Experimentales de Abonos.)

### CUANDO SE DEBE PASAR EL RODILLO

Antes de sembrar en las tierras ligeras, para comprimir el suelo ó para nivelarlo.

Después de sembrar, para que las semillas queden en mejores condiciones de germinación, ya que la capilaridad hará ascender la humedad a las capas superficiales.

Cuando se quieren soterrar semillas menudas.

Cuando las heladas han ahuecado el suelo y descalzando las plantas, el rodillo restablece el contacto que debe existir entre la tierra y las raíces.

Cuando se quiere nivelar bien el suelo para que con más facilidad funcionen las segadoras, y las guadañadoras corten más al rape.

Cuando se quiere fortalecer el césped de las praderas, pasado el invierno, ó se quiere hacer desaparecer de ellas el musgo.

El empleo del rodillo debe combinarse con el de las gradas ó, mejor aún, con el desterronador Zulueta, para que sea beneficioso.

### SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

### LA LANGOSTA EN TORO

A pesar de cierta apatía mostrada por algunos labradores, los trabajos de extinción del germen de la langosta se han efectuado en Toro con gran entusiasmo, quedando terminada la campaña en el mes actual.

Diariamente se han visto brigadas de obreros roturando con todo entusiasmo los bal-

dios que contienen el germen de tan terrible plaga, animados por el deseo de verse libres de los estragos que sufrieron el año anterior.

Es de advertir que en tan importante asunto se halla vivamente interesado nuestro Rey, quien recomendó al ministerio de Fomento, con oportunidad, que se prestasen todos los auxilios necesarios para evitar males sucesivos.

### EL ENVEJECIMIENTO DE LA PATATA

Desde hace ya bastantes años, la degeneración de la patata se observa con caracteres alarmantes, pues las enfermedades se ceban en ella y merman considerablemente las cosechas. Ello no tiene nada de extraño si se tiene en cuenta que las patatas llevan más de cuatro siglos reproduciéndose por la plantación del tubérculo.

Se ha pensado, desde luego, en recurrir a la reproducción por semilla para regenerar tan importante producción, pero ello es difícil y lento, pues los tubérculos que así se obtienen son de un tamaño pequeñísimo y exigen replantaciones consecutivas durante bastantes años para alcanzar dimensiones aceptables.

Los Sres. Gratiot, Sartory y Thiébaux, después de pacientes investigaciones, han llegado a la aplicación de un método consistente en hacer intervenir un hongo inferior para favorecer el desarrollo de los tubérculos. Aun cuando la cuestión no está en absoluto resuelta, lo conseguido hasta el momento parece augurar un éxito.

### EXAMEN DE LOS HUEVOS POR LOS RAYOS X

Para conocer el estado de los huevos se utiliza una cámara oscura, en cuyo interior se instala un aparato con la ampolla eléctrica de Crookes, teniendo el conjunto la forma de una linterna herméticamente cerrada, a excepción de un hueco que ofrece la figura y dimensiones de un huevo de gallina.

Colocado el huevo a examinar en dicho hueco se encuentra expuesto a los rayos. Si la transparencia es completa, el huevo es fresco; cuando aparece una manchita, el producto es defectuoso, y, en fin, si la mancha tiene grandes dimensiones, el huevo se desecha por ser francamente rancio.

La Unión nacional de Avicultores de Inglaterra es quien ha ideado el sistema, empleándole con éxito. Esta Unión cuenta con cuarenta sucursales, repartidas en veinte distritos, y se calcula que provee al mercado de Londres de más de 200.000 huevos por semana. Las casas serias de Londres no aceptan el comercio de huevos más que con la garantía del examen previo por los rayos X.

### EL EMPERADOR GUILLERMO Y EL LLOYD ALEMAN

El Kaiser ha dirigido a los directores del Astillero Schichan, en Dantzig, y al del Lloyd Norte Alemán, el siguiente telegrama, con motivo del lanzamiento del grandioso vapor *Columbus*:

«Reciban ustedes mis expresivas gracias por el anuncio del lanzamiento del vapor *Columbus*, en el que operaron, con gran satisfacción de mi parte, el Príncipe heredero y la Princesa. Quiera el vapor *Columbus* patentizar, por este nuevo y elocuente testimonio de la industria naval alemana y del espíritu emprendedor alemán, el cumplimiento de las risueñas esperanzas que ustedes, y yo también, le deseamos en su carrera sobre los mares.—Guillermo, I. R.»

El vapor *Columbus* tiene 42.000 toneladas de desplazamiento, y 35.000 de registro bruto.

Sus dimensiones son: eslora, 236,20 metros; manga, 25,50, y puntal, 16,40.

La fuerza de las máquinas es de 30.000 caballos, lo que le permite desplegar una velocidad de 20 millas.

Este barco tendrá las más lujosas y cómodas instalaciones para pasajeros, y los diversos salones ostentarán copias de cuadros notables de la vida de Colón, que se hallan en los Museos nacionales de Madrid, ó que pertenecen a particulares y han figurado en las Exposiciones españolas. Estos lienzos serán pintados por eminentes artistas alemanes.

La poderosa Compañía del Lloyd tiene actualmente en construcción los siguientes vapores:

Siete, para la línea de Australia, de 46.000 toneladas; cuatro vapores correa, para el Extremo Oriente, de 32.000 toneladas; dos de pasajeros, para la línea de Nueva York, de 35.000 toneladas; otro, de pasajeros y carga, de 18.000 toneladas, y uno, también de pasajeros y carga, de 15.000 toneladas.

Estos vapores serán construidos con sujeción a los adelantos más recientes, y ostentarán un lujo verdaderamente asiático.

## La Vida Deportiva

### FOOT BALL

Arenas, de Bilbao, contra Athletic.

Ayer tarde se celebró el primer partido de los anunciados, entre el Club Arenas, de Bilbao, y el Athletic, de Madrid.

En el primer tiempo, que fué muy molesto para los jugadores, por culpa del viento, hicieron un «goal» los del Athletic, debido a Martín Aspi, y otro los del Arenas, producto de un centro, que remató formidablemente Rica.

En la segunda parte jugaron magistralmente los bilbaínos, pero tuvieron la desgracia de no apuntarse ningún tanto.

El próximo domingo jugarán el segundo partido, el cual ha de revestir sensacional interés.

S. DE L.

Para bilis y estreñimiento, nada como el  
**AGUA DE CESTONA**



Santiago fué aplaudido en un mulis, pero quizás este buen éxito no le haya dejado satisfecho. Estuvo toda la noche monótono, y su habitual tonillo, que á veces en lo cómico le favorece, en lo dramático le perjudica mucho.

Ricardo Calvo declama demasiado. Hace La hiedra por el mismo procedimiento de La vida es sueño. Claro es, que bajo ambos dramas, late el romanticismo, en la acopción amplia y no circunstancial de esta palabra.

El próximo martes, 3 de marzo, á las diez de la noche, se verificará una función extraordinaria, popular y á mitad de precios, en la que se representará el célebre drama de Jacinto Benavente La malquerida, de tan colosal y permanente éxito.

Comedia.—El domingo, tarde y noche, 77.ª y 78.ª representación del juguete cómico de éxito sin precedente, El orgullo de Albacete.

El lunes, 19.º de moda, la preciosa comedia El matrimonio interino.

Desde el martes, todas las noches El orgullo de Albacete, cuyas representaciones no se han interrumpido desde el día de su estreno nada más que para cambiar el cartel al abono de moda.

Zarzuela.—Este hermoso teatro ha sido arrendado por la Empresa Serrano, tan acreditada ya en Madrid en diferentes negocios teatrales, como el Príncipe Alfonso y el Infanta Isabel, y en otros de provincias.

La nueva Empresa, mientras organiza una gran compañía de zarzuela española, se propone dar unas representaciones de ópera, para lo que está en tratos con una compañía importantísima.

El jueves 5 de marzo se estrenará un capolavoro cinematográfico. Se intitula Atlantis, y es una película de una emotividad grandiosa y constante y de una importancia tal, que únicamente en un teatro del cupo del que nos ocupa puede proyectarse, dado el enorme coste de la cinta en cuestión, adquirida con exclusividad para toda España.

En celebración de esta nueva Empresa, don Arturo Serrano celebrará el martes 3 una comedia íntima en el Palace Hotel, donde congregará á sus relaciones artísticas, literarias y particulares.

CINES Y VARIETÉS

Teatro Nuevo (Encomienda, 16).—De sorprendente puede calificarse la reapertura de este teatro, que se verificará hoy sábado á las seis de la tarde.

La Empresa ha contratado á la renombrada artista Antonia de Cachavera, que tanto éxito ha obtenido siempre que se ha presentado ante el público madrileño.

También figuran en el Teatro Nuevo artistas tan renombrados como Isabel de Flandes, Pilar y Manolita Alonso, la Santiagueta y una gentil figura desconocida en Madrid: la Estrella de Oro.

Al frente de esta notable compañía de variedades, de la que también forman parte Flora Barrios, Mimosita, Perico Vera y Fernández, figura la gentil, la incomparable Chelito.

Desde luego puede afirmarse que hoy sábado se congregará en el Teatro Nuevo medio Madrid.

Plaza de Toros de Madrid

El domingo 1.º de marzo se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería de D. Eloy L. de Clairac, de Salamanca, por las cuadrillas de Muñagorri, Rodarte y Larita.

La corrida empezará á las tres y media. Condiciones de venta y precios de los billetes, véanse programas y carteles.

El recargo que por impuesto del Timbre tendrán las localidades será el 44 por 100, en vez del 50 que venía rigiendo.

COMO EN LAS PELICULAS

Un piso que se hunde

Ayer mañana un gran estrépito alarmó á los vecinos de la calle de Francisco Moreno, que se vieron sorprendidos por un ruido formidable y los gritos de varios vecinos de la casa número 1, que se asomaron al balcón pidiendo socorro.

Varios transeúntes acudieron rápidamente al sitio desde donde se demandaba auxilio con tanta prisa, y con ellos los guardias de Seguridad Francisco Estarán y Saturnino Huertas.

Cuando llegaban, salían ya todos los vecinos de la casa, que abandonaban temerosos de una catástrofe, pues lo ocurrido había sido sencillamente que se acababa de hundir, con gran estrépito, todo el pavimento de una de las habitaciones del cuarto número 3 de la citada casa, arrastrando en el desplome los muebles de la habitación.

Temerosos de que se hundiera el resto de la casa, los vecinos se echaron á la calle. Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales, porque en el momento del accidente no había nadie en la habitación hundida, y los escombros cayeron á una vaquería, donde en aquel instante tampoco había persona alguna.

El resto de la casa amenazaba ruina, y los vecinos, como hemos dicho antes, la han abandonado, estando efectuándose el traslado de muebles y enseres de los inquilinos, sin que haya ocurrido ningún accidente.

El suceso lo ha comunicado á la Dirección de Seguridad la Comisaría correspondiente.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros: D. Antonio Santos se le traslada de Teruel á Badajoz.

D. José Torán, ídem de Badajoz á Teruel.

Sobrestantes: D. Gonzalo Puerto se le traslada de la Jefatura de Huelva á la primera División de Ferrocarriles; D. Lucio González, ídem de Avila á Castellón; D. José Espollor-ga, ídem de Teruel á Huelva; D. Serapio Lopez (falleció).

Construcción de ferrocarriles.

En la mañana de hoy se ha celebrado la segunda subasta para la concesión del ferrocarril estratégico de Torre del Mar á Zurgena, quedando desierta, habiendo asistido como notario D. Francisco Moya, presidiendo el acto D. Luis Proto de Quesada, en representación del director general de Obras públicas. D. Eduardo Alonso y Castro, en representación del ordenador de Pagos, y D. Juan Bantista Martínez de Diego, en representación del Negociado de Ferrocarriles.

INSTRUCCION PUBLICA

Derechos pasivos del Magisterio.

Clasificaciones aprobadas:

Doña Dolores Estévez, maestra de El Madroño, con 375 pesetas anuales; D. Pascual Rodríguez, de Carrascal, 400; doña Saudina García, de Tordajos, 500; D. José Duart Bordu, de Benimodó, 495.

Pensiones concedidas:

Doña Toribia Martínez, 233,32 pesetas; doña Ramona F. Redondo, 683,32; y por haberes devengados, 196,35; doña Josefa Fuijol, 360; doña Rosario Moreno, 233,32; á doña Carolina Díaz se le niega provisionalmente la pensión; doña Servanda Cabrales, 360, y á los herederos de doña Teresa Alvarez, pesetas 1.037,17.

Institutos.

Reconociendo el derecho al percibo de la dotación íntegra de la cátedra de Caligrafía del Instituto de Avila al suplente de la misma, D. Fernando Rodríguez.

Desestimando la instancia de D. Antonio Bueno, auxiliar de la Sección de Ciencias del Instituto de Almería, que solicitaba se le nombrara catedrático de Historia Natural y Fisiología é Higiene, vacante en dicho Instituto.

Escuelas de Comercio.

Se nombra á D. Antonio Rodríguez profesor interino de Sanidad é Higiene de la Escuela de Náutica de la Coruña.

Disponiendo que se hagan extensivos á todos los catedráticos de los diversos Centros docentes de Canarias los beneficios de la real orden de 11 de abril de 1903, ampliando en quince días el plazo de veinte para los concursos de traslación y que se declare válida la presentación de solicitudes dentro de este plazo en las Secretarías de dichos Centros.

Proponiendo se nombre vocal de la Junta del Patronato de la Escuela de Náutica de Gijón á D. Santiago Najera.

Artes é Industrias.

Se anuncia á concurso de ascenso una plaza de profesor de término de la enseñanza de Dibujo artístico vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Madrid.

Asamblea Nacional de Protección á la Infancia y Mendicidad

Anunciada por real orden del ministerio de la Gobernación la celebración en Madrid, en los días 13 al 18 de abril próximo, de una Asamblea nacional bajo la presidencia del señor ministro, el presidente y secretario de la Comisión organizadora, Sres. Pulido y Tolosa Latour, han dirigido una circular á las Juntas provinciales de España mencionando los temas que se discutirán, y que serán los siguientes:

Reglamentación de la lactancia mercenaria y de los centros puericultores desde el punto de vista protector.—Instituto Nacional de Maternología y puericultura.

Organización de la Inspección protectora en los Centros de educación y enseñanza de los niños abandonados.—Medios de proteger á los moralmente abandonados.

Relaciones entre los organismos benéficos y la represión oficial de la mendicidad para evitar la vagancia y remediar el pauperismo.

Colonias benéficas y reformatorios.—Bases de organización.

Reglas de protección á los niños anormales.

Reformas legales necesarias para el mejor funcionamiento de los organismos que defienden á la infancia.—Tribunales para niños.

Régimen económico de las Juntas.—Impuesto del 5 por 100 sobre los espectáculos públicos.

Han sido designados ponentes de las respectivas sesiones los Sres. Conde de San Diego, Albó, Juderías, Sanchis, Bergón, López Núñez, Sangro y otros.

Podrán enviar trabajos breves los representantes de instituciones benéficas y los auxiliares honorarios del Consejo Superior antes del 15 de marzo á la Secretaría general de la Asamblea, en el ministerio de la Gobernación. El programa definitivo se hará público oportunamente.

Las Compañías ferroviarias concederán á los asambleístas rebajas en los precios de los billetes.

En uno de los días de la Asamblea se reunirá el Comité Internacional de Protección á la Infancia, representado por eminentes personalidades extranjeras.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Recompensas.

Se declara pensionada, con el pasador del Profesorado, la cruz del Mérito Militar, blanca, que posee el comandante de Infantería D. Fermín García Selva.

Profesorado.

Se nombra profesor del Colegio de Guar-

dias Civiles jóvenes (Madrid) al capitán del primer tercio D. Julio González Dichoso

Cuerpo jurídico.

Se concede el ingreso en el mismo, con el empleo de teniente auditor de tercera, al soldado de ingenieros D. Francisco Cano y de Benito.

Retiro.

Pasa á dicha situación el segundo teniente de la Guardia Civil, escala de reserva, don Eugenio Cuenca.

Ayudante á las órdenes.

Se destina á las órdenes del interventor, militar de la segunda región al comisario de guerra de primera D. Heriberto Rodríguez.

Cruz de San Hermenegildo.

Hoy se publicará una relación de generales, jefes y oficiales que entran en el disfrute de pensión de dicha cruz.

Gratificaciones.

También se publicará la concesión de la gratificación de efectividad, como oficial, que corresponde percibir á los primeros tenientes de Caballería que se relacionan.

Establecimiento central de Intendencia.

Por real orden se autoriza á este establecimiento para ellantrar en frío las ruedas de los carruajes de las distintas entidades y particulares que del citado establecimiento lo soliciten, en tanto que la industria particular no cuente con elementos para efectuarlo en Madrid, aplicándose los importes que se obtengan por este concepto al fomento del repetido centro.

Cruz Roja.

Ha sido designado como presidente de la Cruz Roja Española, en la vacante que por fallecimiento dejó el general Polavieja, el Infante D. Fernando.

Junta Central del Censo

Entre otros asuntos en que intervino en la tarde del 25 la Junta Central del Censo, examinó varias protestas ante ella formuladas con motivo de la designación de adjuntos, declarando que esas protestas y reclamaciones sobre actos propiamente electorales, por ser, como es la designación de adjuntos, un acto previo y preparatorio de la elección, no es de su competencia y facultades resolverlas, porque al Congreso corresponde, exclusivamente, la prerrogativa de fallar sobre la validez ó nulidad de las elecciones, previo informe del Tribunal Supremo en los casos que proceda.

ESTADO DEL TIEMPO

Las lluvias aparecen limitadas al litoral del Cantábrico, y en toda la Península van elevándose las presiones y mejora el aspecto del cielo.

En varias provincias del centro se han registrado mínimas de uno á tres grados bajo cero, pero durante las horas de sol la temperatura es suave en todas nuestras regiones.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temperatura máxima, Temperatura mínima, and Invierno (millas). Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows include Presión, Viento, Temperatura, and Humedad relativa.

Comisión permanente contra la tuberculosis

En el ministerio de la Gobernación, y bajo la presidencia del señor ministro, se ha reunido por primera vez la nueva Comisión permanente contra la tuberculosis, con asistencia de los señores marqués de Alhucemas, Alonso Castriello, Barroso, Codina, Cortejarena, Criado y Aguilar, Díaz Agero, Espina, vizconde de Eza, Fernández Caro, García é Izcarra, Gimeno, González Besada, Iglesias, Isla, Martín Salazar, Martínez, Malo de Poveda, Melcior, Prado Palacios, Pulido, Rodríguez Carracido, Sanz y Escartín y Verdes, habiéndose excusado por enfermedad ó imposibilidad los Sres. Alba, Azcárate, Bejarano, Lacalle, Allendesalazar, conde de Romanones y Dávila.

Empezó la sesión leyendo el secretario general una brevisima nota alusiva á los últimos trabajos realizados por la Comisión anterior y á los pendientes que ha de realizar la

que ahora se constituye por real decreto de 8 de febrero último, real decreto que se leyó á continuación.

Después d'el lectura dicho secretario á un proyecto de organización y reorganización de Juntas provinciales y locales en toda España, proyecto que fué aprobado; también leyó un proyecto de celebración del Día de la tuberculosis como fiesta nacional para toda España, que habrá de organizarse por dicha Comisión permanente de acuerdo con la conclusión última del Congreso de San Sebastián.

Terminada la lectura se acordó repartir dicho trabajo á los señores de la Comisión para su más detenido estudio, presentándose de nuevo en la próxima junta.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á la Costa Azul é Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DE LA SEMANA SANTA EN ROMA



Programa

- 1.º de abril.—Viaje de Cerbere á Marsella, donde se llegará para dormir.
2 de abril.—En Marsella. Visita.
3 de abril.—Por la mañana, viaje desde Marsella á Niza. Estancia en Niza.
4 de abril.—En Niza. Excursión en automóvil á Monte Carlo y Menton.
5 de abril.—Viaje de Niza á Génova.
6 de abril.—Estancia en Génova. Visita.
7 de abril.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje á Roma, donde se llegará á media noche. Desde Miércoles Santo, 8 de abril, hasta el 13 de abril.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población. Asistencia á las principales fiestas religiosas.
14 de abril.—Estancia en Nápoles. Visita de la población.
15 de abril.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día.
16 de abril.—En coche desde Sorrento á Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso á Nápoles.
17 de abril.—Segunda estancia en Nápoles, para permitir la excursión al Vesubio.
18 de abril.—Viaje de Nápoles á Florencia.
19 y 20 de abril.—Estancia en Florencia. Visita.
21 de abril.—Viaje de Florencia á Venecia.
22 y 23 de abril.—Estancia en Venecia. Visita.
24 de abril.—Por la mañana, viaje á Milán. Por la tarde, visita de Milán.
25 de abril.—Continuación de la estancia en Milán y excursión á la Cartuja de Pavía.
26 de abril.—Por la mañana, viaje á Turin. Visita de Turin.
27 de abril.—Viaje de Turin á Lyon por el Mont-Cenis.
28 de abril.—En Lyon, visita. Salida para Cerbere.
29 de abril.—Regreso á España.

Precio 1.100 pesetas

con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas á Museos y curiosidades, etcétera.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del próximo mes de marzo la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa á continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes á Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Jesús Martín de Diego, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1 (Comisaría de Transportes). Los jefes, el día 1, y los oficiales, el 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeúntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Emilio Chacón Morera, y en el mismo local que los anteriores; los jefes, el día 1, y los oficiales, el 2.

Las partidas sueltas é individuos de tropa transeúntes, el día 2, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario D. Emilio Chacón Morera, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid número 1, y el primer Depósito Caballería Reserva núm. 1, la pasarán el día 1.º, á las doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra con arreglo á las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán el día 1.º, de tres á cinco de la tarde, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1.

Los Depósitos de Reserva de Ingenieros y Artillería, el día 1, á las once de la mañana y cuatro de la tarde, respectivamente.

UN HUNDIMIENTO

De madrugada.

A las tres y cuarto de la madrugada de hoy despertaron sobresaltados los vecinos de la calle de Jacometrezo.

Sobre todo los de las casas fronterizas á la núm. 10 sufrieron un susto mayúsculo. Las paredes habían temblado y se había oído un ruido sordo muy fuerte.

Un terremoto!—pensaron más de cuatro saltando de la cama. Unos salieron á los balcones y otros se lanzaron á la calle, y bien pronto alcanzaron la explicación de lo ocurrido.

La casa núm. 10, en construcción, se había derrumbado casi completamente.

La casa hundida.

La casa núm. 10 de la calle de Mesonero Romanos es propiedad de doña María Muñiz, que vive en la calle de Esparteros, núm. 11.

Estaba, como hemos dicho, en construcción. La obra de albañilería estaba terminada casi por completo.

La casa estaba ya cubierta y en condiciones de toma de agua terminada.

Aviso providencial.

A las tres próximamente de la madrugada, el sereno que presta servicio en la calle de la Abada y parte de la de Mesonero Romanos, Juan Baamonde, oyó un fuerte ruido que parecía de la segunda de dichas calles, y se apresuró á acudir para ver de qué se trataba.

Al embocar en la calle vio que se desprendía parte de la cornisa.

Fué su primer cuidado el de avisar á las personas que hubiera dentro, por si el desprendimiento se generalizaba á todo el edificio.

Ordinariamente dormían dentro de la obra el guarda de la misma y su mujer; pero la noche última el guarda fué enviado á otro sitio y quedaron custodiando la obra un albañil y su mujer.

El sereno llamó con fuerza en la casa y salió inmediatamente la mujer del obrero.

«Avisé usted á la dueña y salgan de ahí, que me parece que esto va á venirse abajo.» La mujer se metió alarmada á vestirse.

El hundimiento.

Apenas habrían transcurrido dos minutos, desde que el sereno dió el providencial aviso, cuando se derrumbaba con gran estrépito la obra.

En aquellos momentos, y entre la densísima nube de polvo que el hundimiento levantó, vió el sereno que la mujer con quien momentos antes había hablado salía despavorida y dando gritos de terror.

Aún tuvo tiempo el sereno para gritarle: «Avisé usted á la dueña, que yo voy á llamar á los bomberos.»

Y marchó á avisar por teléfono desde una funeraria próxima.

Habíase hundido medio tejado, casi toda la fachada y la primera crujía.

Sólo quedaba en pie el fondo de la construcción y una pequeña parte de la fachada adosada á la casa núm. 12.

¿Y el guarda?

Ya hemos dicho que el sereno de la calle vió salir á la mujer del obrero que anoche estaba en funciones de guarda.

¿Estaría sepultado entre los escombros?

Efectos del hundimiento.

En los primeros momentos era imposible pretender hacer nada por la supuesta víctima del suceso.

La posibilidad de un nuevo desprendimiento y la densísima polvareda que se había producido, lo impedían.

Los escombros ocupaban toda la calle. De ellos sobresalían algunas grandes vigas de hierro, dobladas y desfiguradas por los efectos del hundimiento.

La gran masa de casco que por entre el andamiaje que quedó en pie cayó á la calle, derribó también una farola emplazada frente á la casa del suceso.

El Cuerpo de bomberos.

Con la rapidez de siempre se presentó en el lugar del suceso el primer parque y servicio de Dirección de incendios, al mando del jefe de zona Sr. Soriano y del arquitecto jefe señor Monasterio.

Este personal trajo el automóvil escala Magirus y el material necesario para remover los escombros.

Los bomberos que acudieron pertenecen á la brigada obrera.

Con gran afán se buscó entre los escombros el cuerpo del obrero por cuya suerte se temía; pero no fué encontrado.

Algunos bomberos, dando pruebas de verdadero valor, llegaban á remover el casco con palas y picos debajo de la parte que había quedado en pie, y cuya seguridad era muy dudosa.

No hay víctimas.

Otro sereno, que también acudió en los primeros instantes al oír el ruido del hundimiento, Alvaro Fernández, manifestó que entre la polvareda había visto salir huyendo á un hombre.

Supone que sería el albañil en oficios de guarda.

Esto y el no haber aparecido la supuesta víctima, hizo creer á todos con firmeza que afortunadamente no había que lamentar ninguna desgracia personal.

Los bomberos se retiran.

Para impedir el tránsito por delante de la casa hundida colocaron los obreros muchos pales, llamados á este efecto, los palenques y faroles que se utilizan en estos casos.

Y á las cinco menos veinte de la madrugada, viendo que sus servicios eran innecesarios, se retiraron los bomberos.

Sólo quedaron en el lugar del suceso algunos grupitos de curiosos y varios vecinos.

SUCESOS DEL DIA

Denuncia.

Matilde Hortelano denunció a una vecina de su casa llamada Bárbara, por haberle abierto un telegrama que consideraba de interés especial, guiada por malos propósitos.

Sustracción de ropas.

A Justo Lamas Crespo le sustrajeron, de un carro donde llevaba ropa lavada para repartir, un saco perteneciente a uno de sus clientes, en el momento que dejó abandonado el vehículo a la puerta de una casa de la calle de la Bolsa, a donde subió para entregar.

Por dos pesetas.

Marcelino Tejada ha sido denunciado por no haber abonado a un camarero dos pesetas por los centimos que hizo de consumo en el café de Correos.

Romana que desaparece.

Vicente Alcaide, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, número 105, denunció que le habían sustraído una romana que está tasada en unos 25 duros.

Caída grave.

Luis Granda Rodríguez se cayó en la calle de Apolaca, esquina a la de Fuencarral, causándose una grave herida en la cabeza.

Juegos prohibidos.

En un establecimiento de la calle de Atocha fueron detenidos anoche por la Policía cinco jóvenes que, después de tomar unos pasteles, se entretenían en jugar al bacarat.

Accidente del trabajo.

En una imprenta de la calle de Espoz y Mina se produjo lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha, el impresor Francisco Vega, de diez y nueve años.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

- D. Federico Bas, 77 años, Tudescos, 44.—Isidora Hernández, 69 años, Atocha, 69.—Eusebio Enguita, 6 años, Siete de Julio, 4.—José Sabater, 62 años, Churruca, 3.—Estefanía Matamostoso, 47 años, Toledo, 93.—Micaela Díaz, 63 años, Paseo de Santa María de la Cabeza, 8.—Ascensión Fernández, 69 años, Isabel la Católica, 18.—Arturo de la Huerza, 19 años, Ilustración, 4.—Faustino Díaz, 65 años, Hospital Provincial.—Petra Alcobendas, 73 años, Nielfa, 5.—Dionisio Ruiz, 13 años, Eejja, 8.—Juan Antonio Díaz, 82 años, plaza de la Moncloa (Casilla Oeste).—Anselmo Martín, 43 años, San Lucas, 9.—Margarita Mostoles, 60 años, Luciente, 11.—Rafaela San Gil, 82 años, Silva, 38.—Elisa Catarín, 65 años, Cava Baja, 30.—Camila Fernández, 5 meses, Almirante, 16.—Pedro Núñez, 3 meses, Irlandeses, 15.—Miguel López, 3 años, Montería, 51.—Roberto Ortega, 3 meses, San Mateo, 12.—Gloria Sanz, un año, Duque de Alba, 2.—Francisca Martín, 3 años, García de Paredes, 88.—Daniel Alejandro, 2 años, Pasaje de Valdecilla.—Tomás Metola, un año, Alonso Cano, 17.—Antonio Martínez, 9 meses, Lavapiés, 62.—Emilio Carreño, 25 días, Carmen, 34.—Josefina Miranda, 27 años, Hospital Provincial.—Paulina Iglesias, 55 años, ídem.—Brigida Sánchez, un año, Ronda de Segovia, 12.—Teresa Hernández, 2 meses, Blasco de Garay, 50.—Francisco Moreno, 8 días, Constanza, 20.—Aurora Juan, 7 meses, Estación de la Alhóndiga.—Catalina Castillo, 66 años, Alonso Cano, 33.—Valentín Torres, 14 días, Viriato, 25.—José Desá, 64 años, Castillo, 6.—Lina Rodríguez, 49 años, Pignatelli, 43.—Teresa Martín, 4 años, Ataulfo, 2.—Julia Moreno, 6 meses, Cicerón, 7.

NOTICIAS GENERALES

En el Círculo Aragonés se celebrarán el sábado y domingo, a las diez de la noche, grandes bailes de Piñata para los socios y sus familias, mediante la presentación del recibí corriente.

También ha organizado para el domingo, de cuatro a siete de la noche, un baile de niños.

El próximo domingo de Piñata, y organizado por la Juventud del Centro Búrgales, se celebrará un gran baile de sociedad, último de los presentes Carnavales. El anuncio de que la Comisión organizadora se propone obsequiar a todas las señoras y señoritas que a él asistan con preciosos bouquets de flores traídos para este día de la ciudad del Turia, ha despertado tal entusiasmo entre el elemento joven de este importante centro regional, que podemos asegurar, sin temor de equivocarnos, se verán sus amplios y elegantes salones en dicho día llenos de numerosa y selecta concurrencia.

Para la entrada en el local será necesaria la presentación de la tarjeta repartida al efecto.

En la Escuela Militar, establecida en el Frontón Central, se empezará un nuevo curso el día 2 de marzo próximo.

Espárragos Trevijano

Cuantos los prueban los prefieren a los frescos

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

La Sociedad benéfica del distrito del Centro y antiguo de la Audiencia ha nombrado la siguiente Junta directiva:

- Presidente, D. J. Angel Sáinz de Baranda; vicepresidente primero, D. Julián Ayuso Crespo; ídem segundo, D. Federico Lucero; tesorero, D. Ramón Lamba Serrá; contador, D. José María de la Peña; secretario, D. Felipe García y García; vicepresidente, D. Emilio Hernández; vocales: D. Pablo Díez Cuatrecasas, D. Francisco Martín González, D. Luis Muntán y Claraumont, D. José Domínguez Luque, D. Pablo

Recuero Coracho, D. Alfredo García, don Salustiano Ruiz Martín, Manuel D. Vicente Colomer, Lucas Martín, Faustino Frutos, D. Ricardo López, D. Antonio Carreño, D. Manuel Canosa, D. Gonzalo Micó, D. Joaquín Requena, D. Emilio Blanco, D. Ulpiano Oliveros, D. Francisco Colomer y D. Angel Pérez Chozas.

Juventud del Centro de Instrucción Comercial.—La Comisión de gobierno de esta Sección tiene el gusto de invitar a todos los señores socios del Centro al gran baile de Piñata que se celebrará el domingo 1.º de marzo, a las nueve y media de la noche.

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial. Mañana domingo, a las once de la noche, se celebrará en esta Sociedad el gran baile de Pierrots y Colombineas, organizado por el elemento joven en obsequio a las familias de los señores socios.

Al final de la fiesta se concederán dos premios a los dos disfraces que más se hayan distinguido.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los fabricantes de tejidos.

BARCELONA. (Viernes, noche.) En la Cámara Industrial se han reunido los dueños de fábricas de hilados de la comarca del Ter, designando una Comisión que se entenderá con el gobernador y los obreros para conjurar la huelga.

Los agentes de Aduanas.

En el expreso de Madrid han marchado los comisionados de los agentes de Aduanas para conferenciar con el ministro acerca del conflicto de Port-Bou.

Un acto criminal.

Comunican de Olot que una mano criminal colocó unas piedras en las agujas de entrada de la estación de Las Presas del ferrocarril de Gerona, haciendo descarrilar un tren de viajeros.

La máquina y los vagones de mercancías se salieron de los rieles.

No hubo desgracias personales porque muchos viajeros pudieron saltar a la vía por la poca velocidad que llevaba el convoy.

La Lliga.

En los salones de la Lliga se ha celebrado el acto de presentación de candidatos regionalistas por Barcelona.

Asistió numerosa concurrencia.

El domingo celebrarán un gran mitin en el teatro Tivoli.

El Sr. Ventosa presentó a los candidatos. El Sr. Cambó excusó al Sr. Rusiñol, que se encuentra indispuerto.

Fustigó duramente a las izquierdas, acusándolas de haber dilapidado el patrimonio que les confió la opinión.

El Sr. Rahola habló en nombre de los candidatos.

No hubo incidentes.

Coacciones de los carreteros.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Un grupo de carreteros huelguistas se presentó en el muelle de carbón de San Beltrán y volcó algunos carros cargados de mineral.

La Policía detuvo a dos de los revoltosos.

En la calle de la Diputación fué apaleado un esquiro y otro en la plaza del Angel.

Los huelguistas, desde el puente de la sección marítima, apedrearon a cuantos carros pasaron, huyendo cuando llegó la fuerza pública.

Los carpinteros.

Los patronos carpinteros han comunicado al gobernador que insisten en que formen parte del Tribunal arbitral los representantes de las Cámaras de Comercio e Industrial.

A esto se oponen los obreros, y el conflicto continuará sin solución.

Los patronos han acordado negarse a facilitar materiales de carpintería a los patronos albañiles mientras el conflicto subsista en los términos en que se encuentra planteado.

LA PROTESTA DE CUENCA

Mitín monstruo.

CUENCA. (Sábado, madrugada.) Se ha celebrado el mitin monstruo que anuncié.

Han asistido los ex senadores y ex diputados por la provincia.

Se han pronunciado ardorosos discursos de protesta contra la suspensión de la tercera subasta del ferrocarril de Utiel y contra la conducta del Gobierno en este asunto.

De todos los discursos ha resultado la determinación de persistir hasta el sacrificio en la actitud adoptada.

Leyéronse telegramas de cuarenta capitales de provincia que se adhieren a la causa de Cuenca, así como otros en que ofrecen su apoyo los señores conde de Romanones, Villanueva, Lerroux, San Luis, Cervantes, Nocedal, Centro Regional Manchego y otras personas y entidades.

Todos los oradores han sido muy aplaudidos.

Los pueblos de Cañete, Priego, Huete y Tarancón han telegrafiado diciendo que esperan instrucciones para aumentar la lista de los Ayuntamientos dimisionarios.

Por aclamación han sido aprobadas las siguientes conclusiones, que poco después de terminado el mitin ha entregado una Comisión al gobernador civil:

1.º Agradecer su concurso y las adhesiones a cuantos las han enviado.

2.º Suscribir y apoyar la enérgica actitud de la Junta de Defensa, y acordar se persista en ella, sin ceder una línea mientras no se restablezca el imperio de la ley.

3.º Suspender la vida oficial en todos sus órdenes, incluso en el electoral y de quintas.

4.º Anunciar con la anticipación legal la

huelga general de artes, industrias y profesiones. La huelga general de artes, industrias y profesiones se celebrará el día 1.º de marzo. El anuncio de la tercera subasta del directo.

El lunes y los días sucesivos se celebrarán mítines análogos al de esta noche en Huete, Tarancón y Cañete.

DE VALLADOLID

ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO

Los nuevos impuestos.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento, se promovió un formidable escándalo con motivo de la discusión de los nuevos impuestos para sustituir al que gravaba los carbones, y que ya provocó la cuestión de orden público que telegráficamente hace días.

Se propuso que se impusieran cuotas a los tranvías eléctricos por los postes y la luz.

A esto se opusieron varios concejales, empleando frases vivas y dando motivo a los católicos a que protestaran, defendiendo el buen nombre del pueblo, que estimaron injuriado.

El público de las tribunas tomó parte en la discusión vociferando, pateando y silbando.

Al mismo tiempo insultaba a los oradores que defendían el proyecto, mientras en el salón el debate subía de punto, zarandeándose algunos concejales.

El alcalde, impotente para dominar el tumulto y viéndose desobedecido, desistió de continuar presidiendo y ordenó que desalojaran las tribunas, verificándolo los ujieres en medio de un espantoso barullo.

Reanudada la sesión, los concejales se dieron explicaciones, quedando de momento terminado el tumulto.

Se teme que repercuta el suceso entre la clase obrera, por creerse perjudicada.

MARRUECOS

Imposición de cruces.

TETUAN. (Viernes, noche.) A las nueve de la mañana, con tiempo espléndido, han formado todos los batallones de cazadores junto al monumento conmemorativo de los muertos de dichos Cuerpos.

Allí se ha verificado la imposición de cruces a los soldados que marcharán pronto.

El acto ha sido muy solemne.

Han asistido los generales Aguilera y Primo de Rivera, los cuales han impuesto las cruces a los soldados que habían objeto de esta distinción.

Los licenciados.

A las diez de la mañana salió de Tetuán la primera expedición de soldados licenciados, pertenecientes a los batallones de Ceuta, Borbón, Saboya y Wad Ras, más los de Caballería, Artillería e Ingenieros correspondientes a las regiones tercera, quinta y octava.

El general Marina, con todos los demás generales y sus respectivas escoltas, salió a despedirlos a la puerta Luneta.

Hubo vitores y gran entusiasmo.

De viaje.

Ha regresado el cónsul Sr. Viguri. Marchó a la Península el general Benedicto, que ha pasado varios días en esta plaza.

Una barraca arrancada.

El temporal de estos días ha arrancado una inmensa barraca de madera que, colocada junto a la puerta de la Reina, servía para albergar los camiones de Ingenieros.

Relievo.

Con objeto de que bajen de las posiciones avanzadas de Lauzién y del Mogote los soldados del regimiento de Mallorca que deben ser licenciados, han subido para sustituirles regulares indígenas de Infantería.

El «Canalejas».

CADIZ. (Viernes, noche.) El Canalejas zarpó para Arcilla y Larache, llevando 25 soldados de Infantería y 400 reclutas de Infantería de Marina.

Van también el coronel D. Pedro Caraco Ruiz y los tenientes coroneles D. Rafael Romero y D. Rafael Comollano y 38 oficiales, entre ellos el duque de Hornachuelos.

EXTRANJERO

Manifestación socialista.

LONDRES. Se ha celebrado hoy una manifestación importante, organizada por los socialistas en honor de los deportados del Transvaal.

Huelga de abogados.

MILAN. Siguiendo el ejemplo de los de otras ciudades italianas, los abogados de Milán se han declarado en huelga como protesta contra el nuevo Código que actualmente discute el Parlamento.

Dos aviadores muertos.

CONSTANTINOPLA. Un capitán y un teniente del Ejército turco, ayudantes del ministro de la Guerra, salieron de Constantino en aeroplano, proponiéndose llegar a El Cairo.

Al pasar por encima de Jerusalén, el aparato sufrió una avería, cayó desde considerable altura y murieron los dos tripulantes.

Las obras italianas.

PARIS. Se ha celebrado una importante reunión de autores y escritores, a la que ha concurrido el editor italiano Ricordi, para tratar del boycott contra las obras italianas.

Parece ser que este boycott cesará, aunque nada se sabe, porque los reunidos se juramentaron para no comunicar a nadie los acuerdos adoptados.

Asegúrase que la solución está decidida, y que en prueba de ello pronto serán puestas en el teatro de los Campos Eliseos Tosca, Bohème y Madame Butterfly, viniendo a dirigirlas el propio Puccini.

Denuncia contra Pegoud.

VIENA. El aviador Pegoud publica una carta en los periódicos anunciando que va a ir a Milán para realizar vuelos en el aparato



JÓVENES Y ANCIANOS.

Goza de buena salud,

quien fortifica su naturaleza tomando la legítima Emulsión SCOTT. Bajo la influencia benéfica de este tónico puro y restaurador, las mejillas pálidas, se colorean con la salud, los huesos débiles se hacen fuertes, los nervios cansados por trabajos excesivos se vivifican y fortifican. Nuevas fuerzas, mejor salud y mayor vitalidad es el resultado.

Véase una prueba:

«A consecuencia de mi larga enfermedad y de las hemorragias sufridas en una operación quedé extenuado y anémico, pero con la Emulsión de SCOTT, mi convalecencia fué corta y enseguida me repuse de fuerzas y gané en peso. Ahora mi salud es excelente.» Nicasio Lange. Carrera de San Jerónimo N.º 34. Madrid 20 de Marzo de 1913. La

EMULSIÓN SCOTT

es la original y la mejor Emulsión de aceite de hígado de bacalao. Durante 38 años ha sido objeto de los elogios de los Srs. Médicos que la recomiendan en casos de DEBILIDAD ANEMIA Y EN TODAS LAS ESCROFULA DESGASTES AFECIONES LINFATISMO ORGANICOS DE LA GARGANTA Y DEL PECHO

Véase el hombre con el pescado en el paquete, sin lo cual no es legítima.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franquico.

que, según la denuncia de su antiguo mecánico, averió para que se matara el aviador italiano que lo había adquirido.

«Esta—dice—será la mejor prueba de que la denuncia es falsa.»

Anuncia también que presentará contra el desafortunado denunciante una querrela por difamación.

¿Pichon, director?

PARIS. Asegúrase que M. Pichon, el ex ministro de Negocios, ha sido nombrado director de Le Petit Journal.

Elecciones legislativas.

LONDRES. El proyecto de ley fijando la convocatoria de las elecciones legislativas ha sido votado en segunda vuelta por la Cámara de los Comunes.

¿Ex ministro asesinado?

PEKIN. Chao Ting, antiguo primer ministro y partidario entusiasta del Presidente, cayó repentinamente enfermo y ha fallecido. Dícese que ha sido asesinado.

El servicio militar en Inglaterra.

LONDRES. Ha visitado al primer ministro, lord Asquith, una Comisión de personalidades para pedirle la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra.

Les ha contestado que el Comité de defensa nacional tiene el criterio de que el interés de Inglaterra está en su flota, y ésta es potente. Por lo demás, no cree oportuno tocar el asunto del Ejército terrestre.

Ha salido la Comisión poco satisfecha de las manifestaciones del primer ministro.

La Princesa Elena de Grecia.

LONDRES. Se dice que la Princesa Elena de Grecia visitará Inglaterra el próximo verano.

Entre los elementos palatinos vuelve a hablarse de que se trata de concertar el matrimonio de dicha Princesa con el Príncipe de Gales.

El cadáver de Benton.

LONDRES. Cablegramas de Nueva York dicen que el general Villa ha accedido a que se practique la autopsia del cadáver del súbdito inglés Benton.

Así lo ha declarado en conferencia celebrada con el cónsul de los Estados Unidos.

En cuanto a la pretensión de que el cadáver fuese trasladado a territorio yanqui, el general constitucionalista ha declarado que lo general conveniente, añadiendo que se le llevó a Chihuahua y fué inhumado decorosamente en el mejor cementerio de aquella ciudad.

A caza de un elefante.

BERLIN. En Weissensee, localidad cercana a esta población, los empleados de un circo se hallaban desencanando una colección de fieras.

Formaba parte de la colección un elefante magnífico, que al verse en libertad decidió emprender la fuga.

Salieron en su persecución los propietarios de la colección de fieras y los empleados del circo.

El elefante hizo un alto en la marcha, y en gancho con la trompa a uno de sus perseguidores comenzó a hacer con él juegos malabares.

Los demás miraban la maniobra aterrados, porque daban por seguro que el compañero no saldría del trance con vida.

Pero el paquidermo dejó al zarandeado en tierra sin haberle causado ningún daño.

Todo se redujo al susto consiguiente. Por último, el elefante se dejó capturar sin oponer la menor resistencia.

ITALIANOS Y ARABES

Un combate en la Cirenaica

Cerca de 200 muertos.

ROMA. Noticias de la Cirenaica dan cuenta de un sangriento encuentro librado por las tropas italianas con los árabes rebeldes.

Estos eran unos 600. Los italianos, después de un rudísimo combate, lograron poner en desordenada fuga a sus enemigos.

Tuvieron las tropas italianas un oficial y 20 soldados muertos y 70 soldados heridos. Los rebeldes tuvieron 179 muertos.

CULTOS PARA EL DIA 28

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitos (plaza de San Nicolás), y a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, preces y procesión de reserva.

La misa y oficio son del Beato Juan de Ribera, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Henar en los Donados ó de Beñoña en San Ignacio.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—9 (función 72 de abono, 44 del turno segundo), La Traviata.

PRINCESA.—10 (moda), Los macarrones y La fuerza del mal.

ESPAÑOL.—9,30. La hiedra y Amor a oscuras.

COMEDIA.—9,45. El orgullo de Albacete.

LARA.—6,30 (doble). En familia (dos actos) y Totó, 10 (sencillo). Con flores a María y Totó.—11 (doble), Doña Clarines (dos actos).

APOLO.—6 (doble) (penúltima representación). La vuelta al mundo.—10,15 (sencillo). Sangre y arena.—11,45 (sencillo). La boda de la Farruca.

PRINCE.—9,30. Las golondrinas.

COMICO.—6,30. La canción de la farándula.—10,15. Feria de abril.—11,45. El poco juicio.

CERVANTES.—6,30 (sección vermouth). López de Coria (dos actos).—10,30 (doble). Lluvia de hijos (tres actos).

ESLAVA.—7 (especial). El ayudante del duque y La Goya con su nuevo repertorio.—10,30 (doble). La modista de mi mujer.

NOVEDADES.—6. La Socorrito.—7,15. Sor Angélica.—9,15. Almas bohemias.—10,30. Ideal-Festín.—11,45. Último juguete.

COLISEO IMPERIAL.—4,15. Películas.—5,30. Enseñanza modernista.—6,30. El miedo de los felices (especial).—9,30. La cueva.—10,30. Malvaloca (especial).

ZARZUELA.—Los tres mosqueteros, a las 5,15 y 9,30 de 14 noche.

Gran baile de máscaras de 1 de la noche a la madrugada.

GRAN TEATRO.—10 de la noche hasta la madrugada, gran baile de máscaras.

TEATRO INFANTA ISABEL.—Cinematógrafo idem.

Estrenos diarios.—Butacas, 0,30 y 0,50.

SALON REGIO.—(Plaza de España).—De 4,30 a 12,00 Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días trenes.

PRINCEPIE ALFONSO.—(Génova, 14).—Siempre éxitos.—Butaca, 0,50.

SALON DORE.—Sección continua.—Éxito: El dinero de los pobres.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor 7.

